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1, Altaldnos ismertetd

A HMT-10B0Z iskolaszémitdgép BASIC interpreterét béviti a
rendszer a matrix utasitisokkal. A bféivités 71-B0O assembley nyelven
készdlt &5 ugy illeszkedik a meglévd interpreter mellé, hogy
annak'minden alapfunkcidjét valtozatlanul hasznalni lehet.

A matriz utasitdsok az alaprendszer  altal definidlt
adatszerkezeten végzik a tevékenységeiket, iqgy az adateidkdszi-
tést és a kapott mitrixok értékelését elemenként is el  lehet
végezni. . ; s

A rendszer 22 db uj flggvényt és el jardst valosit meg:
alapmivel etek mAbrixok kOzObtt (Dsszeadds, kivonas, skatdrral vald
szorzds, matrixszorzds), matrixok konstanssal valo feltolteése,
tetszéieges méretll egységmatriy generildsa, matrixok sor-,osztop-
—- &5 euklideszi normajédnak meghatdrozdsa, matrixok transzpond!d-
sa, mAtrixaok invertilisa, m&triwok benlvasdsa és kiirdsa hAttér-
tdroléra, matrixok formézqtt kiirdsa, négyzetes mitrixok determi-
rnansanak szamitésé és linedris egyen | etrendszer megoldisa.

E;ekef a funkciﬂkat egygtlen BASIC utasitassal kell aktivizdlni.

A matrixok elemeinek szamdbrazolasa haromféle |ehet:
egész tipusd (16 biten——» INT)
© {ebegdpontos (82 biten—-»> 86L.)
duplapontos (64 biten——> DBL)

A ki|onbozd szamdbrAzolAsok vegyesen is alkalmazhatdak,



1.1. A feijlesztés szempontjai

A program fejlesztésénédl a kovetkezd szempontokat tartottam szem
eldtt:

= A fuggvények kiszidmitAsdnak az ide je nagysagrendekkel
cstkkenjen az alaprendszerhez képest. ‘

- Az 4j flggvények szintaktikidja alkalmazkeodjon a mir elterjedt
jel 8l ésmbdokhoz .

- Az el jardsok fliggetlenek l egyenek az alkalmazott
szAmdbr Azpl 4stol . '

- A szémitasak a lehetdség szerinti legnagyobb pontossigot ér jék

el

~ A rendszer tamaszkodjon az alaprendszer dltal adott adatszer-
kezetekre és a meglévd aritmetikai rutinokra.

~ A rendszer minél kisebh teriifetet foglaljon el a memdridban.



2 Adgtszerkezetek

A kibvetkezd pontokban a HT-10B0Z iskolaszdmitdgép numerikus
adatabrazol Asat ismertetem vazlatosan. Részlebesebb leirds a (4)
irodalomban megtalilhatd.

Z.1.4A skalar AbrAzol 4sa
A skaldroknak hdromféle tipusa lehet:
—egésg tipusi (16 biten—-> INT)
~lebeg8pontos (32 biten--» S6L)

-duplapontos (64 biten-—> DBL.)

A skaldr valtozok abrazolisindl az elsé 3 byte felépitése
hason! .z

XXX XXX XXX
tipus byte hév Z.byte hév 1.byte

2.1.1. INT tipus

tipus byte=2
trték 16 biten eldjeles egészként abrazeolva.

2.1.2, 86L tipus

tipus byte=4
Erték 32 biten hormalalakban:
24 bit mantissza (eléjelbittel
8 bit karakterisztika (elBjelbittel)

+a
R
(O3]

DBL tipus-

tipus bytes=
triék 64 biten normalalakban:
96 bit mantissza (elfjelbittel)
8 bit karakterisztika (eléjelbittel)




2, 2. Tombok Abrazolisa

{ byte : a tarolt elemek tipuskddja
2 byte 1 a tomb nevének 2 karakiere
Z byté t a kivetkezd vdltozrd kezdetére mutatd relativ cinm

1 byte : a tBmb dimenzidinak a szima

Z byte : az elstl dimenzid méretetl

2 byte : a masodik dimenzié mérebetl

(annd

7 byte : az n~ik dimenzid mérete+l

elemek ériéke, mint‘a skalarok esetében, oszlopfolytonosan
tarolva, ' .

Coaracs B

Az adatszerkezetbél |Athatd, hogy egy tomb a dimenzionil As
utdan fis méretit helyet foglal el a memdridban. Ennek a berill etnek
a nidvelésére nincs lehetdség, ezért nem [ehet djradimenziondini
egy tombdt. A rendelkezésre Alld hely "rossz" kihaszndldsinak
azonban semmi akaddlya sincsen. Igy a rendszerben hasznilhatdak a
tombdk megvaltozbatott dimenzidval (lsd. Felhaszndalol kézikéinyvd,
amig az igényelt terlilet nem haladja wmeg a rendelkezésre 4llod
helyet,

L Y

2. Ui el jardsok az adatszerkezeten

Egy tomb elemeinek oszlopfolytonos kiolvasdsa a  fenntiek
szerint nem igényel minden esetben cimszdmitidsi el jardst. A kiol-
vasdst az utol jidra kiolvasott elem utdn kell folytatni.

Sorfolytonos olvasds esebére pedig célszerl kiszdmitani
elbre az azonos sorban lévd elemek konnstans tavolsagat (UVILL),
igy a cimszAmitas egy relativ tdvolsig hozziadisdval helyettesit-
hetd. A rendszer "gyorsmisoldsa® éppen ezeket hasznilja ki

#INDE rutin (O.modul  B49.sortdl)  (IX+0)  elsd  bitjétdl
flggben kihagyja a cimszamitasi el jArast (gyorsmisol s
engedélyezve) és a 2. bittdl flggben keresi meg az akbudl is
elemet az eldz8bdl kiindulva.



A rendszer a részsrzamitisck részére a valtozdtabla utani
részbél foglal el teriiletet, igy az eredeti érték eqy esefleges
hibalizenet esetén is megmaradhat. Lehetdség van ezen kivil az
el jArdsok eredményének az egyik paraméterben vald visszaadAsara
is.

Egész tipusit  tombre is csak gy plusz teril et
igénybevétel dvel |ehet elvégezni a réssrAmitisokat, mivel azok
legalacsonyabb szintje az SGL aritmetika.

4. Tipustdl flggetlen aritmetika

A BASIC rendszer aritmetikai rutingainak inputjai sajhos nem
egyeznel meg a kildnbdzd szamabrazolisckra. A 0. modul 3003,
soratol  kezdve megtalilhatolk azok az  interface-ek, melyeken
keresztidl az aritmetikai rubinok egységesen kezelhetdk. Mindegyik
rutin az alap BASIC altal is hasznilt software akkumu! &t or okban
adja At egységesen a paramétereket, és ugyanott (84,8410 kapja
visssza az eredményt.

Az interface-k belépési pontjai minden tipusra azonos
srabaly alapjan wvannak tablAzatba foglalva (ARBAZY), Exeket 2
tablazatokat masol jak be az eldfeldolgozd rutinok a  ZARDDE
terdletre (O.modul I10BZ.sortdl). Az egyes el jardsok numerikus

szamitAsigény esetén erre a YARDOK tablizatra &djak ki a rutinhi-
vasaikat.

LARDOK felépitése megtal dlhatd az assembley forrasprogramban az
1682, sartdl.



3. Kaprsolddids az alaprendszerhez,

Az alaprendszer a BASIC forrdsszoveg feldolgozdsa kdzben
| eggyakrabban EST 10 szubrutinhividst ad ki. Ennek a rubinnak
kijarata wvan a FEOM-bhé4l a RAM-ba, ami |ehetéséget ad tovabbi
kulcsszavak felismerésére. Inicializdldskor erre a kijaratra épill
fel a 2. modulban az RT10 bdvités. Ha megfeleld helyrdl torténik
a rutin hivdsa (stack=1D3BH) és a MAT kulcsszd betli kdvetkeznelk,
akkor aktivizdlddik a MAT rendszer. Hasonldan mikddik az EFROM-
ban |év8 BASIC bdvités is.

€. A MAT rendszer értelmezd fHAga

A MAT kulcsszd uténi rész feldolgozdsdnak sorrendje a
kovetkezd (2. modul 105, sortdld:

- Megvizsgdl jay hogy kulcsszd kbvetkezik-e., Ha kulcsszdy, akkor
azonositja ATBL-~ben |év8 tokenekkel és ZAJIR ugrdtibla al apjan
rdadja a vezérlést a megfeleld kiszolgidld rutinra,

- Ha nem kulcsszé kévetkezik, akkor értékadd utasitést tétel ez
fel, melynek vizsgdlatat a valtozd skalar vagy tomb voltdnak
eldontésével folytatja (HLET, #TOMB).

- A skaldr vizsgdlata utdn azonositja a flggvény nevét a %KULCS
tablaban elhelyezkedd nevek alapjan. Az  operandus némi
eltifeldolgozdsa utdn a #UGRL ugrotdbla segitségével meghivja
a kiszolgdld rutint.

- Ha tomb szerepel az értékadd utasitids jobb oldalan, akkor a
KLCS t4abla alapjian azonositja az el jarast, majd #UGR2
ugrétdbla segitségével meghivja a kiszolgild rutint.
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7. Numerikus algoritmusok,

A MAT rendszer legfontosabb numerikus el jArasais

- GAUSS eliminAcid tel jes fdelemkivalasztassal.
Determindns (l.modul €26. sortdl ZDET? és linearis egyen-—
letrendszer megolddsdra (Z.modul 8356. sortal LIND.
Az algoritmus BASIC nyelven mellékelve.

— JORDAN eliminAcid tel jes féelemkivalasztassal.
Az eldz8hoz képest nagyobb milveletigényily ezért nem kerilt
alkalmazasra. ‘
Az algoritmus BASIC nyelven mellékelve.

- MAtrix invertalisa JORDAN eliminAcidval, teljes féelenki~
vilasztas nellett.
Az algoritmus BASIC nyelven melléke|ve.

A nuomerikus el jArdsok elméleti alapja az (1)  irodal omban
megtal Alhatd. Az el jardsokrdl  mel lékelt BABIC programck elve
alapjan készilt az assembley program is. A forrasprogram jeldl é-
sei és commentjei Osszhangban vannak a BASIC programmal, igy a
BASIC program kovetési dokumentumként is felhasznalhatd,

A maximdlis flelemkivalasztist szokdsosan kivetd sor  és
oszlopocserék  fizikailag nem tdrténnek meg a MAT rendszerben,
hanem a cseréket permuticids vektorokban kivetem nyoman. A permu-
tacids  vektorok alapjan torténdé elembehivasockat a YPITOSA &g
ZFJTOSA rutinok végzik el.

Az eredmény kiértékelédse eldtt a permutdcids vektorok inver-
ze alapjan torténik meg az eredmények kiolvasdsa.
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8. Felhasznaldi kézikényv

-

A "MAT" utasitésok segitségével kétdimenzids tombbk kezelése
valik |ényegesen egyszeribbé, &s gyorsabbid. Feleslegessé valik a
nehézkes kettés ciklusok szervezése is. A rendszer 21 db "MAT®
utasitist tartalmaz.

A matrix utasitdsok a "MAT" szdval kezdfdnek. Ezek ko=l Z1i-
et a kivetkezfkben sorolunk fel, a részletes magyardzat pedig
késtbbh kbovetkezik.

MAT A=B A(y) tomb elemeit a B(,) tidmb elemeivel teszi
egyenl dvé.

MAT A=B+C ACy) tomb elemei a B(,) és a C(,) tomb ele-
meinek az Osszege |lesz.

MAT A=B-C Ay tomb elemei a B(y) &z a T(,) tidmb ele-

meinek a killdnbsége lesz.

MAT A=(NJ¥B  A(,) tomb elemei a Bl,) tbDmb megfele!d eleme-
inek N-szeresei lesznek, aho!l N egy szAm és
nem matrix.

MAT A=TEN(B) A{,) tdmb sorai ugyanazok lesznek, mint a
B(y) tdmb oszlopai (transzponalt).

MAT  A=NUL A(y) tomb bsszes elemét nulliva teszi.
MAT A=EGY AC,) tomb Osszes eleme eggyel lesz egyenl 8.
MAT A=IDN Al ) négyzetes midtriuot egységmitriuszi ala-

kitja. A féat!dban minden elem egy, az Atldn
kivitliek pedig nuflak.

MAT A=B¥C Aly) tomb a B(,» és C(,? mitrixszorzatival
lesz egyenld.

MAT KILL AR Fizikailag torli az A(y) és B(,y) matriucokat
a memariAbdl (pl.helytakarékossig miatt),

MAT A=INV(B) A(,) tomb a B(,) négyzetes mitrix inverze
lesz.

MAT (X)=DET(A) X skalar felveszi az A(,) négyzetes natrixbdl
képzett determindns drtékét,

MAT (X)=LINCA) ACy) matrixszal megadott linedris egyenlet-

' rendszert oldja meg.
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MAT (X)=NRMOCA) X skalir felveszi az A(,) matrix oszlopnor-
majat.
MAT (X)=NRM5(A} X skaldr felveszi az Al,) miatrix sorhormd-
jat.
MAT (X)=NRMECA) X skaldr felveszi az A(,) mdtrix euklideszi
normajat.
MAT FEAD AyB Tel jes tombdk olvasdsa "DATA" utasitiasokbol.
MAT INFUT A,B Tel jes tombdk bevitele programon kivili for-
rasbol .
MAT FRINT AyB Tel jes tombok kiirdsa a képernybre.
MAT LPRINT A;B Tel jes tombok kiirdsa a printerre.
MAT FRINT USING Tombok formizott kiiratisira szolgal

nti funkcidk mindhdrom szamibrizolds mellett alkalmazhatéak.
orban nagyméretit tdmbok haszndlata esetén eldnyds az alkal-
uk.

Fl.: 20%xZ20-as egyszeres pontossdgd determindns kiszdmitisi-

A BAB
kell

nak az ideje 21 mp.

IC alaprendszer tombkezeléséher képest az alabbi eltéréseket
figyelembe venni:

A BASIC alaprendszer megengedi ugyan a O—as indexek hasznd-
latdt, de a "MAT" utasitdsok ezt Altaldban nem wveszik
figyelembe. A tovabbikban az "Osszes elem" fogalmiba a
hul | As indexlek nem tartoznak bele.
Tombmdsol Asokn4l, egész tipusra vald konverzid esetén, a
"MAT" rendszer a szamhoz legkdzelebbi egész szamot ad ja
eredményl! ! Ezzel a szdmoldsi pontatlansagok csokkenthetdk.
Pl 2:3 =3 2

2.99-——> 3 konverziodk valdsulnak meg.
Egydimenzids tOmbok kezelédse nem végerhetd a rendszerrel,
A "DIM" utasitis a tombdknél még akkor sem hagyhatd el, ha
a méret 10-nél nem nhagyobb (nincs automatikus tomln-
deklardcid) !
A "MAT" kulcsszd utén szerepld skalArokat mindig zirdjelbe
kell ftenni, mivel ez killOnbdzteti meg Hket a tombval-
tozdktal .
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Ez az utasitds a tel jes tombdk masclasat végzi el,

20 MAT READ B:REM | Asd késibb
30 MAT A=B:MAT A%=RE

Itt jegyezzik meg, hogy A-nak és B-nek a 30-as sorban semmi
kozitk sincs az A és B egyszer( valtozdkhoz. A "MAT" szdbhdl tud ja
a rendszery hogy A és B az A(,) és B(y) tomboket jeldlik.

Az utasitis végrehajtdsa kdzben a szlkséges szam  konverzib-
kat is elvégzi a rendszer.
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& dimensidgikyoél

10 DIM ACS,4) yRB(3,4),002,3),ALE, D)
20 MAT FEEAD B:FEM ]Asd késdbb

30 MAT A=BiMAT A¥u=E

40 HAT C=B

45 MAT C=B(Z, 22

50 MAT B=C

A& fentiekben Abrdzolt tOombdk esetén hibds lenne a 40-&s sor,
mert a B{,) tdal nagy ahhoz, hogy el férjen a CC,)-ben. Helyebtte a
45-6s sort kell alkalmazni, ekkor a B(,) tomb bal felsd sarkabdl
mAsc| .,

A S0-es sor azonban megengedett, a B(,) dimenzidit Z sarva
és 3 ovszlopra valtoztatja meg.

A Z és 3 most a JELENLEGI DIMENZIGJA a B(,) tdmbnek, amelyet
mas "MAT" utasitassal lehet beallitani.
HibAs lenne ezutidn az alibbi utasitas:

E0 B(Z,4)=100
mert B(Z,4) megszint.

Az djradimenziondl dskor a tarban a tomb ugyanannyi helyet
foglal ely, mint a "DIM" utasitds végrehajtiasa utan.
Az UjradimenziondlAskor hibalzenetet kapunk, ha a "DIM" utasités-
ban megadott, 0O-as indexekkel megndvelt elemszAm kisebb, mint a:z
igényelt elemnszam.

Féldaul:

9 DIM EC2,6),F(3,4),G601,10)
100 MAT READ E,F,G
110 MAT G=E:REM helyes, mert Z¥11l >= 347
120 MAT E=F:REM helyes, mert 3% 7 »= 4¥5
130 MAT F=G:REM helytelen, mert 435 { Z¥ii V!
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MAT A=E+0T
AT A=E—C

Ez az wutasitids a mdtrixok kdzotti Osszeadast (kivonidst)
végzi el.A belsd miveleteket a |egmagasabb tipusu tombnek megfe-
lel8en végzi el a rendszer.

10 DIM A(3,4),B(3,4),C(3,4),D(2,3),E(4,
20 MAT KEAD B,C,D:FEM lasd késdbb

30 MAT E=B+D

40 MAT A=B+C

50 MAT E=B-C

E0 MAT D=A+E

A 30-as sorban nem végezhetd =1 az Osszeadas, mert az egyen-—
|8ségjel jobb oldalan megnevezett két tomb jelenlegi dimenzidi
nem azonhosak.

A 40-es sorban A(,)yB(,),C(y) dimenzidi azonosak, igy nem
torténik djradimenzional is.

A 80-es sorban Efy) djradimenziondlhatd és a jelenlegi di-
menzidja E(3,4)-re valtozik,

Az 60-as sorban AL3,4) és E(3,4) jelenlegl dimenzidk mellett
a D(,) nem dimenziondlhatd djra, ennek az utasitédsnak a végreha j-
tdasit megtagadja a rendszer, "Hibds tombméret" hibalzenet kisére-
tében.

Az GjradimenziondlAs kovetkezményeirdl részletesebben a 4.aldalon
lehet olvasni,

Az utasitids formdjiat nem lehet megvaltoztatni, nem | ehet
még eldjeleket sem szerepeltetni az utasitisban.

Hibalehet8ségek:
70 MAT A=-B+C: REM helyesen MAT A=C-E

B0 MAT A=B+C+F: REM helyesen MAT X=B+CiMAT A=X+F
90 MAT A=-B: REM helyesen MAT A=(-1)¥R
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MaT A= ChYER

Ez az utasitéds a mAtrixcok skaldrral vald szorzasat végzi
#l.A belsd miveleteket a legmagasabb tipusd tombnek megfelelden
végzi el a rendszer.

10 DIM AC3Z,2),B(2,2),C(3,3)

20 MAT READ C

25 MAT B=EGBY: REM B(y) minden eleme l-gyel lesz egyenld
30 MAT A=(3.14)%B

40 MAT A=(3.14)%A

50 N=1

E£0 MAT A=C(N)*C

A 25-30-as sorokban A(Z2yZ)re dimenziondlddik és minden eleme
a szorzds kidvetkeztében 3.1d4-dal lesz egyenld.

A 40-es sorbdl lathatd: a rendszer megengedi, hogy az
egyenl dségjel mindkét oldaldn ugyanazt a tombot nevezzilk meg.

A E0-as sor Ujradimenziondldsi problémdk miatt nem hajtodik
vegre,

A zArdjelben levl kifejezés tetszlélegesen bonyolult lehet,
feltéve, ha egyetlien skalar éridket képvisel.

Az Ujradimenzionil 4s kovetkezményeiv@l részletesebben a 4.oldalon

lehet olvasni.
Hibal ehetdségek:

1930 X=3
200 MAT A=XiR tREEM ez a matrixszorzids formédja
210 MAT A=-(X)%¥B tREM helyesen MAT A=(-X)%B
220 MAT A=CXD¥(Y)¥B :REM helyesen MAT A=(X¥YI iR
30 MAT A=B®(X) tREM helyesen MAT A=(X)iR
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Me T A=TFMN CHE D

Ex az utasitds a B matrix transzponidltjit irja az A matriuba.

10 DIM A(S,4),B(1,8)
20 MAT READ B
30 MAT A=TRM(B)

A 30-as sor végrehajtisa utdn az A(B,1)-re dimenzioniltédik
djra, a B(,) sorai egyenldek lesznek az A(,) aszlopaival, vala-
mint a B(,) oszlopai egyenlf8ek lesznek az A(,) soraival,

A rendszer az A(y) matrix "Onmagdra" vald transzponilAsiAt neas
engedi megy igy hibas lenne az alibbi 40-es sor:

40 MAT A=TRNCA)

A sor végrehajtdsa helyett FC ERREOR hibalizenetet kapunk!
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MAT A=l

Ez az utasitds ar A(,) tomb dsszes elemét nullazza.d  "NHLL"
kulcsszd utdn megadott tombméret lez kifejezéssel is megbehelt )
az GjradimenzionidlAst segiti eld.

10 DIM A3, ) ,yBCZ, 20
20 MAT B=NUL
30 MAT A=NUL(2,2)

A 20-as sor végrehajtdsa utan a B(Z,3) minden eleme nulldval
lesz egyenld.

A 30-as sor Ojradimenziondl ja az A(,) tombbt, majd utdna az
osszes elemét nullaval teszi egyenldvé,
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Ma T A=EEGY

Ez az wutasitas az A(,) tonb Osszes elemét 1-gyel teszi
egyenl| dve.A "EGY" kuliosszd utédn megadott tHmbméret (ez kifejezés-
sel is megtehetl) ar djradimenziondlist segiti eld.

10 DIM A(3,4),B(2,3)
20 MAT E=EGY _
30 MAT A=EBY(Z,2)

& 20-ag zor végrehajtdsa utan a BC2,3) minden eleme 1-gyel
lesz egyenld.

A 30-as sor Ujradimenzionalja az A(,) tombot, majd utdna az
osszes elemet l-gyel teszi egyenlbvé,

Eét "MAT" utasitéssal barmely konstanssal feltdlthetéek a tombok:

40 MAT B=EGY
90 MAT B=(3.14%3. 1434E

A dD-gs ds S0-es sorok végrehajtdsa utdn a B() tbmb minden eleme

pi négyzetével lesz egyenld.
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MaT A== I DM

Az "IDN" az IDENTITAS (azonossdg) szo roviditése. Az egység-
matrix atliojdban egyesek vannak és nullik vannak az Atlon kivil .

1 0 0 Q
0 1 0 ]
o 0Q i 0
¥ 0 0 l

A "IDN" kulcsszd ubin megadott tombméret (ez kifejezéssel is
megtehetd) az djradimenziondldst segiti eld.

10 DIM A(B|3}:B(414)
20 MAT B=IDN
30 MAT A=IDN(Z,2)

A 20-as sor végrehajtdsa utdn a B(,) a fenti egységmatrix-

szal lesz egyenld.
30-as sor Gjradimenzionilja az A(,? tombdt, majd egyenl dvé
tesri a Z¥2-es egységmAtrixszal.

A fenti egészek helyett a méretet kifejezésekkel is meg
behet adni, azonban a hét kifejezés érbékének meg kell egyezni e,
mivel csak négyzetes eqyséquabrix |étezik!

Eltérés esebén "Mem négyzetes!" hibalzenetet ad a rendszer.
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Mo T o=E 4

Ezx az utasitds a mitrisszorzést végzi el a B(, ) és a C(,)
matrixok kozdtt. Ezen "MAT" utasités milkddésének szilkséges felté-
tele a tombok aktudlis méretének az dsszeférhetésége.

Bir,s) és Cls,t) tdmbdk szarzata Alr,t) méretd tomb  lesz.
Fontosy, hogy az elsd tomb oszlopainak a szdma egyenld legyen a
misodilk  tomb sorainak a szamdval. Usszeférhetetlenség esebén
"Hibis tombméret" lOzenetet ad a rendszer.

10 DIM AC4,4),BA(3,2),CH(Z,4)
20 MAT INPUT BY%,CH#

20 MAT A=RZICH

40 MAT FRINT A;

A szorzatmdtrix A(3:4) méretl lesz. Hibds lenne azonban a
MAT A=CH##B% utasitaAs hasznilata a fenti méretek mellebt, nert
bssreférhetetlenség 411 fenn. Ebb#é) is lathatd, hogy a matrixal-
gebrdban a szorzds "kommutativ' volta némely esethen fel sen
vethetd!

Az operandusok tetszéleges tipustak |ehetnek (mint a fenti
programban is), a belsd miveleteket a legmagasabb tipusnak megfe-
lel8en hajtadnak végre (jelen esetben duplapontosan).

Az Gjradimenziondlis kivetkezményeirdl a 4. oldalon olvashatunk,



HT-10807 - 22 - "Felhaszn4ldi kézikdnyv"

Me T ETL L. Ay B

Ex az utasitds a tombvaltozdtiblaban torli a KILL  kulcsszéd
_ utdn felsoraolt tomboket.

10 DIM A(3,2),E(4,4)
20 MAT A=EBY:MAT B=IDN
30 PRINT FREE(X)

40 MAT KILL A

50 PRINT FREE(X)

£0 MAT PRINT B; &

A E&0-as sor végrehajtdsa scordn kiirddik a Bi(,) tombben
elhelyelyezkedtd egységmitrix, mig az A(,) kiirasa helyett ‘“Nen
|étezd tomb'" hibalizenetet kapunk. Lathatd, hogy az A,  tomb
torlése utdn nivekszik a szabad helyek mérete.

Ha nem adunk meg tombnevet az utasitasban, akkor a teljes
tombval tozdtabla torlbdik, mikdzben a skaldr vaAltozdk értékei
valtozatianok maradnak.
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MaT A=TNW CED

Ez az utasitds a B(,) négyzetes mitrix inverzét irja (ha
egyaltaldn |étezik) az A(,) miatrixba.

A rendszer ar inverz miatrixot a "helyben invertald Jordan-
elimindcid”  algoritmusdval -teljes flelemkivalasztis mel lett-
keresi meg.

A belst szdmitdsokat |egaldbb egyszeres pontossiggal végzi.
Egész tipusd B, ) maAtrix esetén konvertdl ja azt egysreres pontos-
saglra, majd a kapott inverz matrixot a célmdtrixnak megfelelden
konvertdl ja vissza,

Ha a matrixnak nincs inverze (szingularis), akkor “/0 ERRORY,
vagy "Nem invertalhatd" lzenetet ad a rendszer.A szinguliris
matrixnak a determindnsa nul ldval egyentd, igy az invertilias
megkekdése el8tt ezek a programban mdr kordbban kiszirhetk.

10 DIM AC3y3),EB(3,3)4,C(5, 30

20 MAT B=EBY:MAT C=IDN

30 MAT B=B-C: REM pridba mdtrix eldallitasa
40 MAT PRINT Bj: FREM kiinduldsi matrix

50 MAT (X)=DET(RB):FEM determindns kiszamitasa
£0 IF ABS(X)»1E-& THEN B0

70 PRINT "Nem invertalhatdé":END

80 MAT A=IMVLR)

20 MAT PRINT Aj;: REM inverz matrix kiiratasa
100 REM $fkf El lentrzés ¥diy
110 MAT C=A%*E: FEM C-nek egységnmatriwnak kell lennie
120 MAT FRINT Cj;
130 END

A 20-as és a 3B0-as sorakban tetszéleges kiinduldsi matrixet
| ehet generdlni.

A rendszer megengedi a MAT A=INV(A) alakd utasitidsck haszna-
latat is. Természetesen ityenkor elvész az A(,) matrix eredeli
tartalma. '

Az Ujradimenziondlds kovetkezményeirdl részletesebben a 4.
oldalon |ehet olvasni.
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MAT CXI=DET C&2

Ez az utasitds az A(,) négyzetes miatrix determinidnsat irja
az X skaldr valtozoba,

A rendszer a determindnst "tel jes flelemkivalasztdsos Gauss-
elimindcidval" szamal ja ki, |egalabb egyszeres pontossidggal sza-
malva a belsd milveletekben (egész tipusd matrixokndl is).

10 DIM AC2,3)

20 MAT INFUT A

30 MAT PRINT &

40 MAT (X)=DET(A)

S0 PRINT "Determinans értéke:™ ;X
© &0 BOTO 20

A determindns kiszAmitdsa utédn az AG ) matrix valtozatlan marad.
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Mo T CXI2I=LIMNCAD

Ez az utasitds az A(,) négyzetes matrixszal megadott
egyentetrendszert oldja meq.

A rendszer az egyenletrendszert "teljes flelemkivilasztisos
Baugs-elimindcidval " szdmol ja ki, legal Abb egyszeres pontossaggal
szdmolva a belst miveletekben (egész tipust midtrixokndl is).

A konstansokat a nul ladik oszlopban kell elhelyezni. A gyo-
ket sorra a nulladik sorban adja vissza a rendszer. Az X skalAr
valtozdnak jelzd szerepe vany ha X=0, akkor az egyenletrendszer
megol dhatatlan, X=1 esetben sikeres volt a megoldds, a gydkok
kimlvashatédk a nulladik sarbdal.

10 DIM Acd, 4
20 MAT READ A: EEM egyltthatdk benolvasisa
20 FOR I=1 TO 4
40 READ ACI,0): REM konstansok beolvasiasa
45 NEXT
G0 MAT (X)=LINCA)
&0 IF X=1 THEN 80
70 PRINT "Nem oldhatd meg!":END
80 FRINT "Gyokdk:"
90 FOR I=1 TO 4
100 PRINT I;":1";A00, 1)
110 NEXT
120 END
1000 DATA 1,2,3yd4,1,1,1,1
1010 DATA 1,2,3,1,-2,-5,-2,0
1020 DATA 3,4,2,1

Az egyenletrendszer megoldasa utan az A(y) matrix  valtozatlan
marad (a 0-As indexiiek kivételével).
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Az elbzd program a kovetkez8 egyenletrendszert oldja meg:

¥+2y+3z+du=3
Xt yd g4 e
X+Zy+3z+ w=2

~Z2x=Oy-2z =

a gybkok: == 6.05556
y==2.77778
¥= (.388889

w= 0.333233

A gyﬁkﬁk visszahelyettesitése ellentirzés ceél jabal a
kovetkezdképpen oldhatd meqg:

115 DIM B(4,12,Ct4,13,D04,12

120 FOR I=1 TO 4

130 BCI1)=AC0,I3:C(I,1)=A(I,0)

140 NEXT:REM B(,? a megoldisvektor, a CC,) a konstans vektor

150 MAT D=A%B;REM helyettesités

160 MAT B=D-C:REM B(,) a bal és a jobb woldal kildnbségeit
tartalmazza

170 MAT PRINT B;

180 END

Az ellenfrrzés soran derill ki, hogy ebben a feladatban a pontossag
kisebb, mint egy milliomod. ‘

Novelhetd a pontossdg duplapontos aritmetika haszndlataval:

5 DEFDBL A-Z:DEFINT I

A hiba ebben az esetben kisebby mint 1E-15 !




HT-10B0Z e "Felhasznalol kézikonyv"

MaT CXI=NMNEMO &

Ez ar ubasitds az A(,) mdtrix oszlophnormajat irja az X
skalAr  viltozoba. Az oszlopnorma definicid szerint Ggy 41l eld,
hogy oszloponként bsszeadjuk az elemek abszoldtérétékét, és  az
igy kapott Osszegek kozOb kividlasztjuk a maximdlisat.

10 DIM A(Z, 4

Z0 MAT REEAD A:MAT PRINT A;
30 MAT (X)=MEMDCA)

40 PRINT “"Osz!opnormaz ;X
S0 END

&0 DATA 1,2,3,4

70 DATA 1y is141

B0 DATA -1,-2,-3y-1

A futtatds utan X=7 lesi
Speciilisan, ha A(lyn) egy sorbdl All, akkor a fenti norma a
sorvektor maximidlis abszoldtértékil elemét keresi meg.
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M T CXI=NREMS C &

Ezx ar utasitds az A(,) mitrix sornormdjdt irja az X skalAr
valtozoba. A sornorma definicid szerint dgy Al eld, hoagy soran-
ként Osszeadjuk az elemek abszoldtérétékéty és azr igy kapott
Osszegek kdzil kivdlaszijuk a maximalisat.

10 DIM A(3y 47

20 MAT READ A:MAT FRINT A;
30 MAT (X)=NREMS{A)

40 FREINT "Sornorma:' X

50 END

&0 DATA 1,2,3,4

70 DATA 1,1,1,1

BO DATA -1,-2y-3,-1

A futtatds utdn X=10 lesz.
Speciilisany, ha Aflny1) egy osziopbal ally, akkor a fenti
horma az oszlopvektor maximAlis abszolutértékil elemét keresi meg.

i
|
j
i
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Mo T CHI=NEME €A

Ez az utasitds az A(,) matrix euklideszi normidjdt irja az X
skalar valtozdba., A euklideszi norma definicid szerint dgy Al
eld, hogy az dsszes elem hégyzetdsszegébldl négyzetgydkiot vonunk.

10 DIM A3, 4)

20 MAT READ A:MAT FRINT A;

30 MAT CX)=NRMECA)

40 FRINT "Euklideszi normas";X
50 END

60 DATA 1,2,3y4

70 DATA 1,1,1,1

80 DATA =~1,-2y~3,-1

A futtatids ubin X=7 lesi.

Specidlisany, ha A(l,n) egy sorbél all, akkor a fenti norma a
sorvektor "hosszat" adja meg.

ST
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M T FEEASD A, B

Ezx az utasitds ugyanabbdl a "DATA" utasitisbél olvas be,
mint a kozOnséges "REEAD". A beolvasis sordn a tombdt soronként
tolti fel.

10 DIM ACZ,2),B(E,2)
20 MAT EEAD A,B(2,3)
30 MAT FRINT A;B;

40 END

50 DATA Oy1,1,0

&0 DATA —-1,1,-32,2

A BC,) tombdt tjradimenziondlds utan tolti fel a rendszer. A
"RESTORE" utasitAs ugyanlgy irdnyitja a beolvasas kezdetét, mint
az alaprendszerben.
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MaT INFUT &, E

Ez az utasitas adat benlvasdsakor teljes tombdket kér be
sor fol ytonosan. Az elemeket egyesével kell megadni, minden adat
végét a "RETUREN"-nel kell jelezni. Amennyiben egy sor tel jesen
betelt, akkor errdl "— Uj sor -" (zenettel tdjékoztat a rendszer.

10 DIM AC2,3
20 MAT INPUT A
20 MAT PRINT A;

A "MAT INFUT" wutasitist kovetd lista akdrhiny tombnevet
tartalmazhat (vesszfivel elvalasztva) és e nevek barmelyikét
dimenzidk kovethetik.

Ugyantgys mint a "MAT READ" esetében a dimenzidk [|ehetnek
egész szamok, vAltozdk vagy kifejezések, feltéve, hogy értékeik
new haladjdk meg a "DIM" utasitisbelieket.

PR
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MAT FRIMNT
MaT LFEINT

Ez az utasitas a tel jes towbdk kinyomtatisiat eredményezi a
képernybre illetve a nyomtatdra. A tombok soronként, az akbtualis
mérethnek  megfelelden  kerllnek kinyomtatasra. A tOmbik
kinyomtatdsa el8tt és utdna egy soremel ést hajt végre a rendszer.
A tombnevelk utdn felesleges méreteket irni!

A& kinyomtatott oldal formdja az alAbbi szabAlyokat kovebi:

- A tomb minden sora (j sorban kezdbdik

- Ha a listiban a tomb nevét pontosvesszd kiéveti, akkor 2
szamok kdzvetlenill egymds utdn kerililnek kiirdsra. Ha nevet
vesszd koveti, akkor a szdmok zdndkban irddnak ki.

- Ha a "MAT FRINT" utasitdsban felsorolt utolsd név  utin
nincs irAsjel, akkor a rendszer ezt egy vesszOnek tekinti.
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MaT FRINT USING
P T LEEINT USING

Ez az utasitas a tombok formizobt kiirdsat teszi lehebdvée a
képernytire il letve a nyomtatédra. Haszndlata hasonld, mint a BASIC
alaprendszerben, azonban a listidban csak az 8t kivetd tOmbd
kiirdsdra hat.

MAT PRINT USING"#i.#";A;B

Igy az A{y) a formatumlistdnak megfelelfen jelenik meg, mig
a B(y) (rd mar nem hat a USING) zdnAzottan irddik ki.

A formdtumlista a kivetkezdképpen kell, hogy felépll jon:

- A formdtumstring osak a "#" Uer® és "+ el ek
valamelyikével kezdddhet.

- Eldjellel vald kezdés esetén minden szam eldtt megjelenik
az elfjel, wis esetben csak a - elfjel.

- A kezdfjel utdn "#" jelek és egy darab tizedespont allhat,
ezek hatdrozzAk meg a szzAm kiivandd alakjat.

- Az utolsd "#" jel utédn tetszflleges sziveg adhatd meg az
idézfjelig (pl.:mértékegységek, pénzegységek, sth.)d. Ennek
a szbvegnek az elsf hét karaktere minden kiirt szdam utdn
kiirddik.

MAT FRINT USING "+###.# Ft"; A;

Ebben az esetben minden szam el8tt eldjel, utAna pedig "Ft" jel
irodik ki.
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Fendszer | i v As

A rendszer HT-1080Z 3Z/64k gépekbe tolthetd be, a SYSTEM parancs
segitségével. Pontos neve a szalagon: "MAT HT"
Ha a BASIC bévitést is akar ja hasznélni, akkor azt a betdltés

eldtt kell meghivni, egyébként a MAT kulcsszavak nem  érbelme-
zidnelk (a RE kulcsszdt bévités nélkil is felismeri)!
A rendszer mérete : 4746 byte.

A rendszer a hexadecimdlis 4ZEIH-5573H cimtartominyt foglal ja le.
RBetdltés utan kiir ja a szabadon maradi memdria méretét:

HT-10B0Z 32k : 10836 byte
HT~10807 &4k @ 43604 byte

Inditds utdn a rendszer feltolja a BABIC programszivegek
kezdetét 5573H cimre, majd NEW parancsot hajt végre. Ujraérielme-
zi a RST 10H rutin ugrécimét, ennek segitségével ismeri fel a
"MAT" kulcsszavakat.

A EASIC programok (j kezdfcime: SS573H (40A4H-40ASH cimekrdl is
kiolvashatd)

P



9. Meqjeqyzések a forvasprogramrdl

A forditési listat a VIDEOTON TVC ASSMON forditdja
készitette, A listdban szereplé konstansok hexadecimil is
szdmrendszerben értenddk (ezx a forditd alapértelmezésel, a
decimilis szAmokat "#" jel jeloli a konstans végén.

Az "RE'-rel kezd8dd cimkék ROM-ban (év8 adatra, vagy
el jArdsra utalnak,

A "i'-kal kezd8d8 cimkék externdlok, ezek segitségével
torténik értékAtadas a forditds sordn a modul ok kidzdtt.

A forrdsprogram mérete miatt azt, harom modulra kellett
bontaniz modulQ, modul ! és modul 2.

10.Eqy mintaprogram

A programme! [ ékletben taldlhatd egy HMAT rendszer alatt
futtatatd felhasznaldi programg amely szimmebrikus mabtrinok
sajatértékeit szdmolja ki iterdcids mddszerrel. Az elnéleti
alapok az (1) irodalomban megbal Alhatdk.

A kbvetkez& oldalon  talalhatd a  programnak eqy
mintafuttatisa, ami segiti az eimélet megértésél,

——
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11.Frogram mel lédkl etelk jegqyzéke

- MAT rendszer modul Qymadul 1ymnodul?

Linearis egyenletrendszer megoldisa GAUSS-eliminicidval,

Linedris egyenletrendszer megoldisa JORDAN-elimindcidval.

- Matrix invertdlAsa JORDAN-el iminAcidval.

Szimmetrikus matrix sajatértékének a meghatirozdsa JACOBI-
modszerrel.

- Mintafuttatas a sajiatérték meghatarozasra.

12, Irndal smijeagyzék

(1) Kiss Dtté:
Numerikus analizis
Egyetemi jegy=zeb

£2) Donald Al ook
Ismerd meg a BAGIC nyelvet!

(3) Felfoldi Jozsef-5z.Lukics Janos:
HT-10B0Z iskolaszdmitdgép fix tarcoldja

(4) Sztrokay EAlmaAn:
Z-B0 .gépi kddd programozasa

(5) Kandd EAlman Villamosipari Maszaki Fliskola
A HT-1080Z iskolaszamitogép programozisa

(&) Ipari Informatikai Kozpont:
I-B0-as sorozatanak
VITII. CPU utasitdskészlet
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2: ---------- BAT HT rendszer ==—--~-==-= i
e e Butbrod Andrds 1788,- #
l! """"""""" o:'ﬂd’ul #
1# 4
7# A progran a "BASIC nyelv mdtrix utasitd- #
1# sokkal vald kiterjesztése® cimd vizsga- &
[# dolgozathoz készilt. ¥
¥ #
i+ A forditdsi listdt a VIDEOTON TVC AGSHOR #
jt forditdja készitettn, a tirqykéd pedi #
% hardware Gton keriélt vissza a HT-1080 #
¥ szamitégéphe, 3
it ¥
§# A listdban szerepld konstansok 14-os szda- ¥
§% rendszerhen értenddk (ez a forditd alapér- #
j* telmpzése), a deciadlis szémokat "¥" jel #
;# jeldli a konstans végén, *

E

t
;f A *I*-kal kezdddd cimkék externilok, ezek #
;¥ segitségével torténik értékidtadds a fordi- ¥

j* tds sordn a modulok kizott. ¥
PERHEEHH B H P
DRE 42E9
LOAD 4269

PHEEFE R R R R R R R
{  ROM hivatkozdsck listdja
{HT 10801 szénitﬁgépnek peqfelelBen
FEHEEEE R L PR EE R ER AR ERE Y
EHOD: EQU 032R +# tartalmdnak kiirdsa aktudlis eszkidzre
RSABD: EQU 0708 {SA nivelése 0,5-del
RS8UB: EQU 6713 iEgyszeres pontossdgd kivonds
RSRADD: EQH 0714 jEqyszeres pontossdgd dsszeadds
REMUL: EBU 0847 {Egyszeras pontossdgd szorzds
REDIV: EBU 0BAZ ;Egyszeres gnntussigﬁ osztds
jAbszol ttérték figgvény
RINV:  EBU 0982 pi-1)-gyel vald szorzids
REMOV: EQU 09C2 ;Eﬂyszeras pontossdqd adat mozgatdsa
: $3A kezdete HL-be
REPSBL: EQU OADC iEgz:zarns pontossigd Gsszehasonlitds
RCPINT: EBU 0A39 jEgesz tipusd #sszehason]itds
RCPOBL: ERU OAT78 }Dupla pontos Seszehasonlitds
RINT1  EQU OATF jEgészrész képzése
RDINT: EQU (ABA ;gaészrés: képzése teszt nélkiil
{56L-re konvertdl
RKDSEL: EQU QABY $86L-re konvertdl teszt nélkdl
ROBL:  EBU OQADB {DBL-re konvertdl
REATIP: EQU OAF4 ;88 tipusellendrzése
RTHMERR: EQU OQAF& ;TH ERROR iizenet
RISUB: EQU 0BCY {Egész kivonds
RIADD: EBU OBD2 jEqész Gsszeadds
RIMUL: EBU OBFZ 1Egész szorzds
RDSUB: EQU 0C70 jhupla pontossdgl kivonds
RDADD: EGU OC77 ;Dupla pontossdgd dsszeadds
ROMIL: EQU ODAl flupla pontossdgl szorzds
RDBIV: EBU ODES iDupla pontossdgd osztds
RVAL: EQU OE6S _  {Btringet konvertdl szdamd
RIVAL: EBU OQCAC j5tringet konvertdl egész szdmad
RBASTR: EQU OFBE {54 stringgé alakitdsa
RSBR: EOU 13E7 §5A négyzatgydke BA-ha
ROMERR: ERY 1974 0M R dzenet
Rﬁ&ﬂERR:Egg 1991 jON ERROR BATA sor feldolgozdsa kizhen
1997 1SN ERROR
REERR; EAU 1942 JERROR, E regiszterben a hibakéd
RBASIC: EQU 1419 1BASIC beolvasdsi fA4g

RNEW: EGU 1B4D {NEW gmmcs
RLINE: EQU 1883 jsor beolvasdsa
TIP:  EGU 267F :

(HEEHHH H O B B
}  Hi-hen dtadott térigényt vizsgdlia,

{Ha nincs elegendd meaéria, akkor OM ERRDR
jhibalzenatet ad, A szahad terllet elejét

y (FREBYT)~tdl tételezi fel, Elegendd hely
jesetén (FREBYT) értéknek tovdbbdllitdsdval
jhelyet foglal, a vektor induld értékét




j(ALTERB) vektorban rigeiti,
{INPUT 1 HL=nérat
;D‘UTPUT: HL=d] végc
DE=a lafuglat terilet kezdbciee
HHBEEHE PP I H
2E9 ED5B7044 {HEHTBHLD BﬁE (IFREBYT!;::&«I sendria kezdete

23%8323%3328

4
426D 19 AR H‘q-én‘elt teriilet végrine
42EE DATALY aP I& telcsardult!
42F1 22724 i
42F4 115000 Lp 50 fSticknek feantartva
2F7 19 ABD HL,DE
4278 DATALS P C,ROERR jHL télcsordult
92 A2FB EB B BEAL
93 42FC 210000 LD HL,0
94 AZF 39 AID HL,SP jstack beolvasdsa
95 4300 DF RST l&
94 4301 DATAL9 EEE:  JP OM ERROR
97 4304 207244 LD I-H'. (TALTFRB) 18] véqcin olvasdsa
98 4307 EDSB704R LB ﬂE (IFREBYU;GIGZH végcia
99 4308 227044 (0 (IFREBYT
100 AJ0E ED53I7244 LD (ZALTFRB) DE
%gi 4312 C% RET
103 SRR R R E 344
104 ;Faldnl.iuzza i foradtumleirdst.
105 tum string kezdBkaraktere csak
104 ,a "+*, "$" jelek valamelyike lehet.
107 ;ha]etn szintaktikdt lsd. a Felhasz-
108 tnaléi kézikinyvben!
109 sOUTPUT: (USINGA) a formdzds kapcsolédi
110 ] USINGB puiferben a konstans
173 H szivegkiegészites
112 i (USINBBC) az egész éx a tértré-
13 i szek hossza,
114 HEHF TR H R
115 4313 003823 ING: CALL 2338
116 4316 CIFAQA CALL RSATIP
117 4319 CF RET B
118 4314 3B DB 3B |pDﬂtD!Vl£iZﬂ
119 4318 ES PUSH HL jpointer
120 431C 242141 LD HL, (4121}
121 431F AF IOR A
122 4320 4 LD B,{HL)
123 4321 BO OR B
124 4322 CAS34B dP  L,ERRE  jires string voit
125 4325 73 NG HL .
126 4325 AE LD C,{H)
127 4327 23 N K
128 4328 &b LD H,(HL)
129 4329 49 b L,
130 324 04 INC B
131 432B OEBO ip C,80 jXUSINGA default
132 4320 110000 0 bE,0
133 4330 7€ (0 4, MH)
134 4331 23 T
135 4332 05 DEC B
136 4333 2045 IR 7,4CEX
137 4313 FE2B e 4 j5zdn elftt eldjel?
138 4337 2808 JR 1,409
139 4339 FEZD [
140 4338 2807 JR 1,409
(41 433D FEZ3 I
142 433F L25348 4P NI,ERRE  jMibaizenet
143 4342 1608 R}
144 4344 (RO ] SET 3,C jEldjel a szém elbtt
145 4346 TE #03: LD A (HL}  jFeldolgozds folytatdsa
146 4347 23 N H
147 4348 05 DEC B
FRAE S -
150 434D Z00F RN vy i
151 434F FE23 € 0 ¥
132 4351 2003 IR NL,#C1
133 4353 14 INC B
154 4354 18FO iRA3
1533 4354 FE2E Kl (P -*
136 43398 2008 IR HI,BC6  jVége a forsdtum-listdnak
157 4354 CBC SET 1,0
158 A35C 1868 RS

139 435E FEZ3 L7 T S



160 4350 2003 dR NI, #Ch  ;Vége a formdtus-listinak
161 4362 1C I E

162 4343 1BE1 R

163 4355 15 §Ch:  PUSH DE

164 4365 C5 PUSH BC

165 4347 78 DEC HL

166 4368 3E07 D 47

167 4354 B8 CP B

168 4368 3001 JRNC, 408

169 436D 47 b 3,4

170 436E 48 M8 LD CB

171 436F 0400 (0 B0

172 4371 116748 (D DE,ZUSB  ;puffer
173 4374 EDBO LDIR

171 4375 AF 10R A

175 4377 12 LD  (DE),A  jpuffer végjele
176 4378 €1 PGP BC

177 4379 i POP DE

178 4378 74 $EX: LD 4,D

179 4378 B3 R E

180 437C CAS34B P 1,ERRG

181 437F 79 b Ac

162 4380 32644A 0 dusa A

{83 4383 14 INC D

164 4384 B4 BIT 1,C tValt t.pont?
185 4385 2801 R 1L

185 4388 IC INC E

187 4389 EDS3454A AC7: LD (TUSBD),DE

168 438D Ef MCEX{: POP HL

189 438 C9 RET

191 438F 389040 AVESL: LD A, (A09C)

192 4392 B7 R A

193 4393 2807 R4

194 4395 JA9B40 LD A, (409B)

195 4393 FE70 )

194 439A 1808 IR 2128

197 439C SA9EA0  ¥2123: LD A, (409E) jutolsé tabuldtor pozicié
198 439F 47 LD BA

199 4380 3AN640 LD Al (4086)

200 43A3 B8 P B

200 4308 DIFE20 42128 JP  NC,20FE

202 4347 D&LO #2130: SUB 10

203 4349 30FC JR NC,42130

204 4308 2F CPL

205 434C 3C 1

206 4380 47 LD B,A

207 438€ 3E20 LD A2

208 4380 CO2403 #2156 CALL RECHD

209 4383 10FB DIkE 215

210 4385 €9
2l

223 4384 CDOA44
224 43B9 EDS3CBAY
223 43BD ED43CDA?
226 43C1 ES

227 4302 CD7444
228 4305 FD22AD49
229 4309 22AB49
230 43CC FDAEQO
231 A3LF COCa4B
232 4302 El

233 4303 FD5607
234 43D6 FDSEQA
235 4309 FDAL09
236 43DC FDAECS
237 A3DF ED43D149
238 43E3 EDSIDSA9
239 A3E7 110100

PR RO O

tHL Tﬂinter ltal autatott tasbnevet feldnlﬁazza.

jBeolvassa 4 nevet tovibbéilitfa a pointert (HL),
juegkeresi a toabdl ds elkészit] az aritmetikai
jugrétdblét a tdsb tipusdnak negfelelBen (IARBOK),

jBeolvassa & tomb dimenzidkat, inicializalja a

jkettls ciklusok vdltozdit és nulldzza a software

jakumuldtort (SAI,

sEgyéb beldpési pontok: TVALT1 )

i SA0 szllkitett funkcidkkal,
HHEHE T HH A I A
TVALT: CALL IVARNAM

LD (ANEVTH),DE

LD (INEV4) ,bC

PUSH HL

CALL ZVARPTR

LD (XTHBL),IY;viltozd kezdete
{IVILO) ,HL

(0
LD C,(IV+0] jtiab tipusa
CALL TARTBL-1
0P HL
ATVALTLSLD D, (1V47)
E,{IYigi jadsodik dimenzid

b B, (1Y
C,tIY4B) jelsd disenzid
(ir01),Be

(AT0J) , DE
0 DE,I

jpainter




240 A3EA ERIILFA9 LD (XINBL},DE;kilsd ciklus

241 43EE EDSIRTAR LD (XINDd),DEjciklusvd] tozdk kezddértdke
247 43F7 111041 1SA0: LD DE 413D j54 kezdete
243 43F5 0608 TREE 154 hossza
244 A3F7 AF I0R A
245 43F8 12 1 L (BE),A
6 43F9 13 ING DE
47 43FA 19FC BINI #TV1 54 nulldzdsa
%:g 43FC C9 RET
250 43FD CDF243  XSA1:  CALL YBAO
251 4400 JEBL ' Lb A.81 11 kitevdje
252 4407 372441 LD fl‘lﬂl,ﬂ {1 konstans az BA-ha
753 M03 09 RET
, 258 [HEHEH R H R R
ol 1Beolvassa a viltozd nevét (elsd két karaktert)
257 j& BC regiszterbe, a HL-t a név utdni elsd
238 ;h{te—ra d11itja, a timb tipusa a D regiszterben,
238 sUtdna kdzvetlens]l hivhatd a VARPTR rutin. »
250 ST I HH A HH
261 404 44 iVARﬂAH:LD B, (HL) ; ROM 2&11-t81
262 4407 CO3DIE CALL 1E3D
253 4404 DA9TIY P C,RENERR
264 440D OEO) iy L,0 jadsodik betd defauit
25 440F D7 RET 1)
266 4410 3806 JR C,¥PRI
27 412 CI3ME CALL [E3D
248 4415 BAZF25 i C,TIP
269 4418 4F §PRi: LD C,A
710 4419 17 R RST 10
271 A41A 38F1) 4R C,IPRI
272 4A1C CISDIE CALL {E3D
273 MIF 30F8 JR  NLC,4PR3
27k i C32F2 P oTIP
27 PR
217 jNegkeres egy timbat a viltozétibldban,
278 jien két disenzids tdsb vaqz sikertelen
nm jkeresés esetén hibatzenetet ad,
280 pIRPUT « BCandv két karaktere
281 i D=tipus
282 (OUTPUT: IY=a vkitozd leirdsdra sutat
283 } Hi=a gyorsolvasds villdja.

i&miﬂmm HHHHEH
?ARPTR:E?LL VARP

286 4427 DASHAB C,ERRI  ynen taldltad
787 4474 FOTEOS LD A, (IY#5) jdinenziészie
708 142D FE02 P2 1adtrix?

789 44ZF CI3FAB P NI XERR?

290 4432 47 THRN jtipes

291 4433 FIS409 XUARZ: LD D, (1v+9)

292 44356 FDSEOR LD E,({I¥+8) jelsd dimenzid
293 4437 210000 1,0

24 M 19 $AR3: ADD WL DE

795 4430 10FD DINZ $VARS

296 M3F 09 RET jHL=villa, gyorsolvasdshoz
297 4440 FD2AFRAO VARPY LD  IY,{40FB)
298 4444 28FD40  BVARE: LD HL, (40FD}

799 4447 EB EX DEHL
300 4448 FBES PUSH I

301 4448 E3 EX (5P} ,HL
302 4448 DF RST 18

303 444C D1 POP DE

304 444D 3F LCF

305 4AE DB RET C

05 A44F 74 D AD

307 4450 FDBEOD o )
08 4453 200F R NI, HVAR?
09 4455 78 LD A,B

316 4455 FDBEO? (1Y)
301 59 2008 RN, WARZ
312 445 79 AL

31T 4450 FOBEOL e (v
314 MSF 2002 R NI EUARZ
1S bl B R A

16 4442 CF RET

47 4463 60 Wakze LD H,B

318 4464 49 L

319 4465 FDAG0A D B (I¥+4)



320 4468 FR4EQS
321 4448 FDO?
322 446D 010500
323 4470 FDO9
3% U2 4
325 4473 4D

326 4474 1BCE
327

328

LYyl

330

31

332

333

334

335

336 4476 FDL60A
337 4479 FDSEQS
338 447C FD7EQ0
339 447F FEQ2

340 4481 DDCBOOSE

341 4485 2012

342 4487 DDCBOODE

343 A4BB E3

344 4480 OEO4
J45 44BE CDCAAR
346 4491 El

347 4492 29

348 4493 110500
349 4494 B7

330 4497 ED32
351 4499 110500
392 M50 19

393 449D E5

354 A49E CDEFA2
3335 4441 2RABA?
336 44a4 228549

397 4447 EDS3B349

350 44AB FDES
359 444D E1
340 A4AE C1
Ib1 444F D5
367 44B0 FDEI

363 4482 DDCBOOSE

364 4B 2003
343 44B8 EDBO
Jb& 44BA L9
347 44BB 010400
368 44BE EDBO

349 4400 FDI&0004

370 4ACA 20ABAT
37t G729

372 44C8 228549
373 4408 CDD3A3
374 44CE 210000
375 44D1 220349
376 4AD4 210100

I77 4407 DDCBOOYS
378 44DB DDCBOOSE

379 44DF 220F49
380 44E2 FD2AAD
181 MEbL CD3ITAS
382 AAEY 2RB149

386 44F1 CDATA9
387 44F4 CDIDA5
388 44F7 CDYEAR
389 44FA El

390 44FB 22ABAY
391 44FE El

392 44FF 228149

393 4502 DDCBOOCE

394 4306 CDEIAR
395 4509 3804
396 4508 CDEDMY
397 4350 3BCI
398 4510 C9

399

JEHEEHE R R F R E O R R R R EE 4
j1Y-nal megadott tosbét dtmdsolja a vdltozdtdbla
jutdni szabad terdletre. Kevés hely esetén

} OM ERROR tzenetet ad.

fHa a tomb egész tipusd, akkor misolds kdzben

i konvertdl 56L-re.

jOUTPUT: 1Y az & tdab leirdsdra sutat,
FHHHHHH R I
ToBUF: LB H,(IY+4) jTimb hossza

L L, (1Y+3)
jtash tipusa
INT 7

LD A, (1Y)
e 2 }
RES aiflx+ﬂi jDefault=nen INT

JR 1161
SET 3,l1X+0) jSpecidlis misalds kell
PUSH HL jHossz elsentése
LD C.4 ;Tiﬂgs+la
CALL TARTBL-1 jIARDOK készitése
POP HL
ADD HL,HL jHossz kétszerezése
hg gE,S jEldbb 2#{hossz+3} volt!
§BC HL,DE
¥T6l: LD DE,S {Adainisztrdcié nem sz2dsolt része
AUD HL,DE
PUSH HL ;Hossz mentése
CALL ZMEMTST (Hemdria vizsgdlat
LD VILO)

HL, (3
LD llolLZI,HL;Hisudik timb leirdsa
LD ;%THB2!,5£;TiIb kezdete (NEMTST rutintél kapja)

PUSH {Tish kezdete
POP
PP BC
PUSH BE
POP 1Y 1Y rddll az &j timbre a pufferben
BIT 3,(1X+0} Direkt adsolds?
IR NI,
LDIR
RET
§T62: LD BC,10¥  jLeirdsitipus,név,hossz dis.szdn kiter jedések
LDIR jLeirds adsolasa,hossz nea érvényes!!!!
LD qui{ésa

(IY+0) 4 386L tipus r
(0 L, vl

HL, HL
{W0IL2) ,HL;Villa 2-szeresre nd!
LTVALTH

HL,0

i W ;EIHBJ:,HL;o-ik oszlopot is!

RES 2 III+0! Dszlopokra meqy a ciklus
e oY u

1

#Ti4s LD (INDL),HL;Dszlopokra
LD 1Y, (MBI} ;E1sd tasbre

CALL ZISAKON ;SA-ba konverziéval

LD HL,(%8HLL)

PUSH HL

LD HL, (ZVILO)
PUSH HL

CALL 27120

CALL %SATOI
CALL XT02

POP HL

LD (XVILO),HL
POP HL

LD (IBHLL)  HL

8ET 1,(1540] iByorssds. engeddlye
e whexts s




405 4511 ZADFAR
404 4514 28
407 4515 1400
408 4517 38
409 4518 19
410 4319 SE

411 4518 EDSINIAR

412 ASIE 2AIDA9
M3 4521 2B
414 4522 1600
413 4524 3F
416 4525 19
417 4524 SE

418 4527 EDIILFAY

419 4528 F!}?EGO
420 452€ 3

421 4531 CD&&!B
422 4334 EDBO
427 4534 C9
424

425 A537 CDIBAS
1%? 4538 CI164A

428 4530 FDTE00
479 4540 CDS84
430 4543 EB

431 4544 EDBO
432 4546 €9
433

434 4547 210000
435 4544 22CFA9
434 454D EB
437 434E 5F

444
A4S 455A CDATAS
:ﬁ 435D C3I2B45

B 4560 CBA7AS
:453 K363 C33043

451 4566 210E4A
432 4369 180F
453

454 4368 112741
433 436E 211041
456 4571 010800
437 4374 EDRO
438 4576 C9
59

450 4577 212741
A61 4574 111041
462 457D 1BF2
483

464 4577 11FbAS
455 4382 1BER
4bb

457 4384 21FBAT
igg 4387 18F1

AT0 4589 LIFE4R
271 4380 18E0

12

473 AGBE 21FE49
474 4391 18E7
475

476 A593 2IFEAY
477 4396 112741
gg 4399 1BDS

PHEHHHEH B
{# 5A-ba és az 5A-bé] mozgats i

i+ rutinok
;!i&ll}!ii}iliiliiIiiillii}liii

tPTO5A: LD HL,!LWEI()
DEC sPointer a vektor elé
Lo D,ﬁ

i ioe
1
dr

WPITOSAILD  HL (IIV&K);IH elég A-ban a sorindex!
DEC HL' {Pointer a vektor elé
‘Iig B, o

ALD mfi

LD
¥ dmn

arosh 00 g0l jtonb tipus flag
¥) doma j6A tipus flag
CALL ¥
LDIR
RET

KIBAKONiCALL ZITOSA
4P JARDDK

YSATOIL LD A, (1Y40)
caLL alnoe

£ DE,H
LDIR
RET

IPERMI: LD

¥ :zhmn.m

EX  DEHL
L

1] Hf.,iz.wm
o

X

T (inm.n bE

jellkonverzibra

j DE=00
id index

IPITOSA:CALL XPERNJ
JP Z1TDSA

YBATOPI:CALL ZPERMY
JF I5ATO]

TSACSA: LD  HL,8AC i nulla cime
Rowe

I8ASA1: LD  DE 4127  y5A1 kezdete

#84T0: LD HL,!HD {5A kezdaet

ezdete
#ov: LD BC,B 18 byte sozgatdsak

18A154: LD
#7105A: LD
iR

18ABA2s LD
JR

HL, 4127

iy A
i

§ BA-~)5A2

IE, 542
#5410
HL, 542
§708A
B, 5A3
15AT0

18A28A1 LD j5A2-~)54
JR

18ABA3: LD
iR

Y6A35A1 LD  HL,BAS
R #T0sA

#BA3BA1LD
#M08ALL ljg

§SA--)5A3
|8A3~-)54

18A3~-)841

BrE HZT BAI kezdete
Ilé §



480 43598 21Fs49
481 459E 18F4
482

483 4540 212741
484 4343 11F449
43? 43A5 1809

487

488

489

490

4

492 4348 E7
493 4589 CAAAZR
494 43AC JA6A4A

495 456F EDABASHA

496 45B3 CDBEOF
497 4586 CD&528
498 4589 2A2141
499 45BC 3JA9CA0
300 43BF B7

J01 4500 2R08
302 4302 3JA9B40
03 435 Bb

304 43Ch FEBA4
303 4308 1809
306 45CA 3A9D40
507 45CH 47

308 43CE 3AAL40
309 4501 84

310 4302 B8

311 4503 D4FE20
517 4504 CDAAZS
313 4509 JAsH4
ald 45D B7

913 450D JE20
Sl A3DF CA2603
317 45E2 21674A
J18 45E5 7E

919 45E6 B7

320 43E7 C8

921 4568 23

522 ASE9 CD2A03
923 43EC 18F7
324

523 45EE D7

326 45EF FE2B
327 45F1 FDS&07
328 43F4 FDSEQS
329 45F7 FD4609
330 45FA FDAE0S
331 45F0 CO

932 45FE D7

933 ASFF CD3723
334 4602 (00528
535 4505 28

336 4606 17

337 4607 DS

938 4508 CF

339 4609 2C

S40 460 CO3723
541 460D CBOS2E
42 4810 28

343 4511 D7
44 4512 CF

45 4513 29

94b 4514 €1

47 4615 03

M8 4616 13

949 4517 09
-0 :

337 4618 DDCBOOAE

558 441C CDEF4S
559 441F E5

154254100 HL,SA2  §BA2--)SAl
Rl

ISAISAZILD ML 4127  {SAI--)8A2
LD DE.SA2
R v

§HE R I L T 1R R E 3
jKiirja a software akkusulitor tartalsdt
§ (409C) adatirdny byte-tél fuggben a
jképernydre, vagr & nyostatéra,
HHEH M PR
APRT: RST 20 ;RON-20BD-t81
JP 1,288  ystring valt
LD A, (1UsA)
BL, (21SBC)

LD
CALL RSASTR 154 forsdzott konverzidja
CALL 2845 istring leirdst készit

409C)

JR - 7,42000  jvideora
LD A, {8098} gprinterre
ADD A, (HL)

P si

JR #20E
$20001 LD _§,£409D} tképernyd soradrete

LD &, (4086}
A A, ()

CP
$20E6: CALL NC,20FE
CALL 288
LD A, (1UsA)

R A

LD 4,20
JP  1,RECHO
HL, 21iSB
a7 0 2,1HL}

RET 1

INC HL
CALL RECHO
IR #2847

DIKL:  RST 10
cP

HL, (4121
8,1
A

LD D, (17
LD E,(IV+4) jadsodik dimenzis
LD B,(IY+9)

Lo CL(IY48)  jelsi dinenzid

RET 10 $DE és BC ujratiltése
i

CALL 2337 kifejezés SA-ba
CALL 2B0S jint (54) ~~)DE-be
DEC HL

RET 10 jkivetkezd értékes karakter

PUBH DE jelsd dimenzid

§HR M
jA név utdni diwenzidkat viz:?&lja. .
jUX+0) B3 bitjétsl figgden ellendrzi,
thogy négyzetes~e a mifriy,
;IHSET 1 Al=a név utolsd karakterén
P HHEH P R
RES 5, (IX40) jMem négyzetes
XINDIN: CALL DiNi
P jpointer

" jvan dimenzid megadds?

P B jadsodik din=DE,elsd din=BC



960 4620 BY
Sa] 4621 C3

Sb2 4622 ERIBEF49
963 4626 EDMBLCIAY

364 462A CD2AM4

565 4620 FO22AD49

S6b 4631 22AFA%

571 463C DF
572 463D C24E4B
al3 dekh CD5645
974 4643 220F49
375 4646 EI
516 4647 L9

391 4640 U507

392 464F FDSEDG

973 4432 FB&6DY
994 1435 FDAEOE
395 4638 BS
396 4637 ES
397 4638 CDBA4R

598 4450 FD20AD49

804 466D FOSE04

605 4670 FISEOS
&0b 4673 EB
607 467X BF
£08 4673 DASF4E
609 4678 El
610 4679 D1
bil AGTA FD7207
612 447D FRFI0A
613 4680 FOTAQ9
#14 4483 FD7508
615 4685 220149

Blb 4689 EDSIDSAT

617 468D 2AADAT
618 4670 4b
619 4591 CDI3A4
620 4674 22AB47
621 4697 L9
522

o3

L824

62

426 4:98 DDCBOOAE LDET:  RES
627 4L9C 2AD149  YDETi: LD
428 469F EBBBDTAT

429 46AT DF
630 46A4 CUEAB
£31 ABAT CD7644
632 45AA 240149
433 464D 2B
634 A4RE ES
613 ALAF CDIDAT7
636 4682 220049
637 4683 El
438 4585 CDIDAT
637 4689 220F49

390 4648 FDZABI49 EDIHELi LD

PUSH BE

PUSH BC

LD DE, (IREVTL) )

LD BL, (IMEVI}jUjra kell keresni 2z eltolédisok miatt
CALL TVARPTR
LD (TMBlil,IY
LD éEVILl),HL

POP IE
BIT 5,(!1;0} {DET/LIN uj haszndlata

1,kCR
RST 18 {Négyzetes adtrix?
JP NI, XERRS
CALL 10IMEL]

¥CRL: )
LD (XVILE) HLjb] villa
;E¥ HL Pointer

PEEER R PR

j (LTHB2)-8n leirt tiab (XTHBL)-re vald

;eozgatdsdnak lehet8séqdt vizsgdl ja.

jlehetetlen elhelyezés a dimenzitk

josszeférhetetlenséqe esetén léphet fel,

yvagy a tipuskonverzid igényelne tdl nagy

thelyet. Ezakben ar esetekben

+*HIBAS TOMBMERET® izenetet ad,

FINPUT : [XTMB1), (XTHB2) vektorok

;OUTPUT: ElBkészati az "6j" tisbnek meg-
felelden a viltozdkat,

PRI HIHHHEHY

1Y, (XTHB2) yforrds

LB B,{1Y+7)

LD E,(IY+8)

LD H,(IY+9)

Lb L,{IY+B)

%DINEL1:PUSH DE
PUSH HL

CALL %5I0RI0
tg 1Y, {1THB1)

b,
(0 E(1Y+0)
CALL 780870
(0 IE,
ADD HL,DE
D 0,1V
W E (743
Bt BEH
RT 18
T

C, 1ERRZ
POP HL

POP DE

LB (IY#7),D jUjra-dimenziondlds
LD (Ived) £

(1Y49) K

(1Y48) L

(2101) i

(2T0J) , DE

HL, (ATABI)
(D B,IHL. jtipus

CALL T0AR3 VI ujraszdanldsa
LD~ (L)

pHEHH R R HY

{  DETERMINANG értékét szdmitéd rutin
FHHHHH I H R R H

5.(1140) j0ET kapesald
o
0 DE (210d)

RST 18

JP  NI,XERRS {Mem négyzetes!
CALL YTABUF

LD KL, UITON 3¢ =(3T03) ) ¢
DEC HL

jcél tamh tipusa

&EEEE

31 perm.vek. 1 byte-os
LD (XIVEKY,HL31 vektor kezdfcise
POP HL

CALL ZPVEK
LD  (XLIVEK},HLyd vektor kezdBcise



640 44BC 2AAB49
641 44BF 22AF49
642 4607 2ABS4D
E43 4605 22AB49
644 4508 DDCBOOAS
645 44CC DDCBOOSE
&4b 45D0 24D149
647 4403 45

648 44D4 25

649 44D5 25

630 46D ZE01
631 4508 220749  FORK:
632 4508 CD9547
633 44DE DO

634 46DF 2AD749
635 44E2 24

655 44E3 20

637 48E4 221949
638 44E7 4D

§39 ALER JAD749
560 44ER 47

b1 45EC 79

642 AHED CD1145
863 4LF0 CDE20Y
bb4 44F3 CDEBAS
b6 46F6 3AD749
bbb ALFY CDIEAS
667 44FC L2244
648 AGFF CDBY4S
667 4702 200749
670 4705 24

671 4704 220849
672 4709 CD7647
673 4700 2ADBAY
674 470F 2C

673 4710 7C

676 4711 BD

677 4712 30F2
678 4714 DDCBOOSE
677 4718 CA6BA7
680 4718 2AD949
bB1 471E 2€

682 471F 7C

683 4720 BD

684 4721 30Ci
483 4723 200749
686 4726 2L

687 4727 7C

688 4728 BD

bE? 4729 30AD

&91 4728 DDCBOO&E
472F C

593 4730 EDFB#X
694 4733 280149
495 4735 2B

696 4737 &5

697 4738 2E01
498 4734 220B49
99 4730 CD&BAS
700 4740 JADB4Y
701 4743 47

702 4744 LD1145
703 4747 3RAF40
704 4744 CDIF4A
705 474D 2ADBAY
706 4730 26

707 4751 70

708 4752 BD
709 47353 J0ES
T10 4755 DOCBOOAS
711 4759 C48209
712 475C €9

713

714 475D ES

713 4736 COEY42
716 4761 M

717 4762 43

718 4763 2B

719 4764 70

FORL:

FORN:

FRHs

APVEK:

#P1y

LD K, aviL)
hmbm;zm tisb villdja

LB m’mm HL

RES 4, (1X+0] jE18jel default *+*
RES 1,(IX#0) ;Byorsmds, tiltva
o il (2701) ;W beolvasdsa
KL

DEC H

DEC H

g L tLiklusviltozé
LD (LINDK) ,HL{FOR K=1 TO N-1
CALL 7MAX

RET KC jMulla a deterainins
LD HL, (ZINDK)

INC H

IRC L

LD (ZINDL),HLiFOR L=k+1 T0 N
Lt C,L jAtaeneti tirolds
LD A, (%INDK)

Lp a.a

LD

AL 25Tasa

CALL RINV  ;5A=-5A

CALL ZSAS%I {Eisd operandus
LD A, (LINDK)

EaLL 3017058 {=(A01, k) /A Tk )]
CALL ZARDOK+12% D V ratin

CALL 754583 ,Cﬂ az 5A-ba

an HL , (LINDK)

N-11
LD umm;m#mnﬂrua.udmwn
CAL KLH Kuzns c1klusnag
o HL, (11
e L
LD" 4y
cp
e NEXT M
BIT 5 lix+o; POET/LIN kapcsol s
caLL ni
(o ;zrnatr
INC L
Lo A

JR HC FORL
LD (IINEK)
INC L

LD ﬁ H
CP

{NEXT L

1KEST A ralnneuissls MATRIY! !

BlT 3, {1X40} ;DETIL[N kapcsol §
i {1tt kilépve CY=l, helyes mikddés
{FOR M=1 TO N
HL

Lp B, L1kom
LD
CALL lf’TDSA

jE10]e] bit
LL NL,RINV  }5A=-5A

juéret

LD B,E juéret
{Visszafeld feltflt



T20 4763 10FC
121 4767 €9

12

723 4758 210000
724 4758 220349
723 ATEE JADTAY
T2h ATI1 LILEAS
727 4774 1504
T2 4775 JADEAY
T29477% 47
10 4774 JADTAY
731 4770 EDilAS
732 4780 CB3AS
733 4783 CDIF4A
734 4785 CO4BAS
733 478% 3AD94
T34 A7HC CDLEAS
737 AT8F CD{94A
738 4792 CI3043

730 4795 DICBOOYS
751 4799 DOCBOOBE

752 4790 CDF243
T33 4780 280749
734 ATAT E3
755 47RA 45
THb ATAS 226149
757 4748 El

758 4747 24
759 1784 220849
760 A7AD 280749
741 4780 24
787 4781 220909
763 4784 CDGMS
764 A7TBT 3ADBAY
745 4788 47

756 4783 3ADH9
767 4THE CDL{43
768 47CE CDT109
789 4704 CU254A
770 4767 3D

171 4708 TATTAS
772 470 2008
773 4700 JADEAY

778 4700 EDSBD9A%R

775 474 83

776 4703 22E149

777 4708 24D949

778 4708 20

Tf“? 4700 T
780 475k WD

181 470E 30Dt

782 47E0 200B49

183 47E3 2C
784 A7EA 70

785 47E5 WD
786 47ER 3602
78T 47ER CDEBAS
78’8 ATER cnms

792 A7Fk COFA3
173 11F7 07
194 4768 £9

ikl

CIKLK:

FCIKLL:

DJINT §P1
RET jHEmkezdfcin

LLg '&igﬂnuu t. oszlopvakt
pASk. 082 OpYRKIOIra is
0 & ek
AL 7P1T0SA
R ICIKL
L5 &, 11NN}
{n aa

LD 4, (LINDK)
ChuL 51088

AL zsas H
CALL zmmw 8k, 81 £00--)54
CALL zsasnl
D A, (LINDL]
CALL zﬁ

CaLL mm
P 154700

Atk al beolvasdsa
g

(All,a) visszairdss

PR H T A R R R 434

(A2 1¥-nal &
jhegheresi a
;néqyzetben # maxindlis bsio
jeleaet,

dott aktuilis téabién beldl
index d1tal meghatirozott
it drtékd

10UTAUT: NC feltéf:el esetén 2 maxindlis elem

'
]

kisehb a gbpi mulldnil
L feltédtal uatén vdltuztat;a a
permstdcids vaktort,

i
HEFHIH MBS T H

FORM2s

FORLZ:

#NH1:

793 ATF9 EDABEIAT BMX1:

796 47FD 286049

797 4800 78

7?8 4801 CD1i48
79 4804 79

RES 2, (1340}
REE 1, {IX+0}
AL Thao
LD HL{ZINDK)
PUSH WL

j0szlopokra fut & ciklus
jbyorsmés, tiltds

B KL
T dxmn,ﬂt
PP

N n o VPR AT N
LD (XINDH
0 H, mnbm
I H {FOR LK T0 ¥
D (TINDL) HL
CALL 198881  jmaximua ¢lsentése
1D A, _
[0 Bk
LD A, CLINBL}
CALL 17054  jkbvetkezd adtrix ales
mu_ms

1ARS fe?qvény
CALL Wﬂﬁi;t? rut n

DEL 2 5A)5A
TALL nz 164164 11 fiag von ¢l tazit
R NL L

Lp HL {XTNDH)
Li DEEIIIWU

LD drm
(0 H, tzm&d
N L

3" A

JR HEFU&L? (NERT L
LD !ﬂ.,(llﬂﬂm

LI}AH

ﬁt&xl o indexek

NEXT K

sltsm ;nxmnifn-mx

CALL éﬁﬂ&ﬂk*iﬁi;&?

:a N, $811

CALL 2840 j5A nulldzdsa
P el a hivinak

LB BE, (ZINDNA

Ln mﬁﬁzxm:

mu -
0 A



800 4803 2ADF49
B01 4808 CDi148

802 4808 DDCBOOSE

803 480F 37
B804 4810 [9
B80S

BOb 4811 28
807 4812 E5
BOB 4813 B

B0 4815 3001
811 4817 24
B2 4818 EI

813 4819 EDSBD749

B14 481D 1400
815 481F 19
Bi& 4820 DY

817 4821 DF
818 4822 C8
819 4823 DDTE0O
820 4826 CB&F
821 4828 2005
B22 4824 EE10
823 482C 107700
B24 487F 7E
825 4830 F3

826 4831 1A
827 4832 77

828 4833 F1
B27 4834 12
830 4835 €7

831

32
833
834
835 4835 217448
835 4839 CDA728
B37 A83C CI4ALE

LD HL, (XJVEX)
L MRy
RES 1,{IX+0) ]SYOfBIiiDli! tiltva
gg; el a hivénak, hibdtlan mikidés

LHAXRU: DEC HL
Hl tVektor eleje

T l& B8

I8 EX fﬁP) ;Stickxelsb eles cime
LD De, chk ik

Lo

ADD HE DE ;HL adsodik elea cime

POP DE' jElsS elen cine

RST 18 jUgyanoda mutat (nem kell cserslni)?

n (nw;
$1y ha a LIN hivta seg a MAY rutint
IR ui IR

YOR jElBjelbit valtisa
LD (il+03 A
BRI: LD A, (HL)' j(HL) <--> (DE} csere

;ili!ii*ﬂ*ﬂ'fl*iiﬂiilii

j# rendszer hibaidzenetei
f!iiiﬂi!iiﬂi’lmﬂ**i!

Rly LD HL,TIT

FERRO: CALL 23&

{EAR . {FC ERROR

838 483F Z1854A  LERRZ: LD HL, TXT
839 4842 18F5 JR #ERRO

BAO 4844 219548 ERR3: LD HL,TIT3

841 4847 18F0 R #ERRD

BA2 AB49 21AMMA ERR4: LD ML TITA

B43 484C {BER IR Eﬁn

BA4 ABAE 21B34A MERRS: LD HL.TITS

BA5 4851 1BES JR mino

846 4853 2(C34A ERRG: LD  HL,TITS

ﬁﬁ 4855 18E1 R ERRO

BA9 4858 24AB47  BINDE HL, {ZVILO)

850 4858 DDCBOOAE | BIT 1, 111+0)

831 485F 2810 R I,RIND9 joyorsmdsalds tiltva
852 4851 EB 3 né HL

853 4852 7AB149 LD KL, (1BHL1)

B54 4845 DDCBOOSH BIT lmo)

855 4847 2003 AL E0ioto jsorra megy a ciklus
856 486D 5F b EA jtipus flag
857 4B4C 1600 (D

858 AB4E 19 HINDIO: ADD HE,DE  ja véltordra
859 484F 1871 IR naésa

840 4871 EDSBD3A9 #INDS: LD (LINDJ)

BA1 4875 COBA4B CALL zsinmu jHL=HL#DE
842 4878 228149 LD (Z8HL1) ,HL

843 4878 2ACF49 D HE, tmbn

844 487E E7 RST zo

84S AHTF CA4948 P LERRE  gstring edtrix
B4 4887 FAACAB JP N4IND2

847 4885 E28A48 JP P, #IND4

848 4888 3026 JR - NC.HINDS

B4% 48B4 0602  HINDM LD B.D

870 488C 29 HINDY: ABD KL, HL

871 488D LOFD DINI $1RDY

872 48BF CDYEAS
873 4892 CDO30A
B74 4893 FDAEOO
B75 4898 0400
874 4894 228149
877 489D C9

879 48

FINDO: CALL ¥INDY
MOVSA: CALL RSAST  ;BA kezdete DE-be
LD Ly (1100 jtipus tlag

Lo 481) HLjgyads. el Okészitése

878 45?5 EDSBBI!? §INDY: LD gE ééSHLIJjulzlupveitdr
L]

ADD



880 4BA3 FDES PUSH 1Y

881 4845 1 POP DE

882 48As 19 ARD RL,DE AL 2 viltozéra

B8Y 4847 110800 LB BE,10F  jadeinisztricié dtlépése
8B4 1088 19 ADD HL,DE

885 48AB C9 RET

B84 ABAC 0801 kIND2: LD B,1

837 ABAE 181C R i

BA8 4BBO 0403 BIMBB: LD B3

B89 4482 1806 R

B4 PEEERREFE R R EE R R B I HE RN BRI

892 1#  SI0RI0:r HL=HL#DE ¥

373 ;iHHH}i!iHH!!I-HiHiHi

894

895 4884 44 ISI0RI0:LB  BH

875 4885 4D (5 S §BC szorzandé

897 4884 210000 (0 H,0  jEredsény helye

895 4389 3E10 b A0 jRésszorzdsok szim
899 4388 29 1234 A0 WM jEredeény léptetése
$00 4880 EB EXDE,HL

901 488D 29 ADD WL g8zorzé vizsgdlata
902 488E EB Bt DENL

703 48BF 3001 J& NG, EI23S

904 4801 09 ADD HL,BC

903 48C2 3 #2235 DEC A

904 4803 20F6 JR NI, B2

207 4805 L7 RET

09 JHEHH MR

14 i #

211 i¥ BA aritaetikai rutinjai #

12 1# t

213 | FERERHH I HEHE T HHH

14

715 JEHERER R

U4 macgvizsgilja a1 ager;ndumk tipusdt,

"7 jEltdrés esetén hibadzepstel ad,

718 jFeltdlti a YARDOK wgrétdblizatot az

719 jariteetikai rutinok ciseivel.

720 {THPUT 1 BC=gperandusok tiguskédjai

521 ; 0sDBL, 2sINT, 4860

2 PTSTTTTTTPORIrtes FRErs Pt

23 4865 Al LB B, jitt elég C-ben a tipus
924 48C7 78 IARTHBL: LB AB

925 4308 B trC

926 4309 L7448 P NI,ERR3

Y27 43CC E407 Mo 7 §0=DBL, 2<INT, 4=86L
928 48LE 47 LD B,A

929 48CF 07 Ri.CA

930 4800 07 RLCA

§31 4801 67 RLCA jB-cal valé szorzds
932 4802 80 ADD A,B j7-cel vald szorzis
933 4803 21284A Lb  HL,ARBAZ

934 4306 i AL

§35 4807 &F A

934 4808 3001 RN HARL

937 4804 24 INC

938 4808 111648 #ARI: LD DE,LARDOK

939 48DE 011200 LB BC,I1BF  jUARDOK bbvitése esetén vdltoztatds!
940 4BE1 EDRO LBIR

::% 48E3 L9 RET

943 43E4 E7 CINT: RST 20 jKerakitve alakit egészre
944 4BES FB X ;ﬁész tipust

943 48EL CAF&OA JP  I,RTHERR ;TR ERROR,ha strin?
945 ABE9 D4590A CALL NE.RKDSEL §86L-re, ha DBL voft
947 ABET CD0BOT CALL RSADD  SAxsed.s

g:g 48EF C30408 4P RBINT §Vissza a CINT rutinha
950 43F7 20208  ADDINT: LD  HL,RIADD

951 ABFS 220049 HINTI: (D (FINT2+1),HL

752 48F8 2M2141 LD HL,(4121)

953 49FB ERIB2BA! LD DE (4178) yegész viltozdk HL és DE-be
954 48FF CO0000 #INT2: CALL 0000 $a cim dllanddan dtirddik!?
739 4902 C37F0A 4P RINT jkonverzid egészre
956 4705 21070 SUBINTt LD HL,RISUB

957 4908 19EB R 4IRTE

95 A90A 21F20B  MULINT: LD ML RINOL
959 490D 18E6 B HIAT



960 490F 219024
961 4912 1BE1

963 4917 ED5BZBA

964 491B £33704
965

966 491E 211607
967 4521 E5

768 4922 212841
969 4925 C3C209
970 4928 211307
971 4928 [8F4
972 4920 214708
973 4930 IBEF
974 4932 21A208
975 4935 18EA
976 4937 210008
977 493A IBES
978

979 493C 217700
780 493F 180D
981 4941 217000
982 4944 1808
983 4946 21A10D
984 4949 1803
785 494B 21E50D
985 494E 225B49
987 4931 212741
988 4954 110644
789 4957 010800
790 4734 EDBO
991 4930 CDABAS
992 495F 210648
993 4962 111041

994 4945 010800

993 4968 EDBO
995 4964 CDO00O
997 495D 210444
998 4970 112741
999 4973 010800
1000 4976 EDBY
1001 4978 €9
1002

1003 4979 CD780A
1004 497C ED44
%002 477E %

00

1007 497F E407
1008 4981 4F
1009 4982 0600
1010 4984 215E4A
1011 4987 09
1012 4988 4£
1013 4989 23
1014 49BA 44
1015 4988 4%
1016 498C E9
1017

1018

019

1020

1021 4980 FD2AB3A9

1022 4991 248749
1023 4994 27B149
1024 4997 24B549
1025 4394 22AB49
1026 4990 C9
1027

1028 499E 288149
1029 4981 228749
1030 4944 24AB49
1031 4747 228549
1032 4944 C9
1033

1034

1035 4928 0000
1036 498D 0000
1037 494F 0000
1038 4981 0000
103% 4983 ¢000

DIVINT:
CPINT:

Bt
SYBSBL:
MULSEL:
DIVSBL:
CPSaL:

ADDDBL:
SUBDBL:
HULDBL:

DIVDBL:
#DBL:

$0BL1;

CPDBL:

%2015

LD L2490
R HATI

b o)
RCPINT

B

jfolytatds cime
v {5A1-~~BCBE-be, elsd operandus
RESUB

J
LD HL,RODIV
LD (EDBLI+) HLsFolytatis cine
LD HL,4127 ' jShi—-SPUFFER-be
LD DE,SAPUF

0 B8

LDIR

CALL 754541
LD HL,5APUF
LD OE, 411D
b B

6A=-)BAl
jPUFFER~-)$A

JALirbdik
JPUFFER--)SA1

jA-nak aegfeleld tipusra alakit

PHEB S IR
§* Tiableirdsok mozgatdsai #

HE R HE R R R R R 1 55
200 LD IV, (1TNB2)
LD H,(25HL2)
LD (I8HLII,HL
(0 AL, (v1l2)
LD (2010} KL
RET
102 LD KL, (ISHL)
[0 (28H2) ML
Ld L, (tvilo)
LD I A
RET
mermmmeee TiRG1@ErA80K =
VILO: DB 0,0
1THBL: DB 0,0 jelsd tisb leirdsa
Will: DB 0,0
EHLIc DB 0.0 _
ATNB2: DB 0,0 jnisodik tisb leirdsa



1040 4385 0000 Wik B 0,0
1041 4987 0000 ISHLZ: DB 0,0
1042 4989 0000 ITHB3: DB 0,0
1043 4988 0000 WILY: DB 0,0
1044 498D 0000 ISHL3: DB 0,0
1045 49BF 0000 INEVTL: DB 0,0
1046 4901 0000 INEVi: DB 0,0
1047 49C3 0000 INEVT2: BB 0,0
1048 4305 0000 IMEV2: DB 0,0
1049 49C7 0000 INEVTS: DB 0,0
EO50 49CY 0000 INEV3; DB 0,0
$051 4508 0000 INEVT4: DB 0,0
1052 49CD 0000 INEVA: DB 0,0
1053 &--------* Cikfuwéltuﬂl: ———
1054 49CF 0000 [NBI: DB 0,0
1055 4901 0000 iwol: DB 0,0
1056 4903 0000 7INBJ: DB 0,0
1057 4905 0000 T DB 0,0
1058 4907 0000 1INDK: DB 0,0
1039 4509 0000 LINDL: BB 0,0
1060 4908 0000 iINDM: DB 0,0
1061 490D G000 IVEK: DB 0,0
1042 49DF 0000 LVEK: DB 0,0
}063 49E1 (000 LINDBAX:DB 0,0

084
1065 ASE3 2ACFAT  INEXTI: LB HL, (XINDD)

1066 49EH EDSBD1AT LD DE, (X700
1067 ATER 23 NGt INC HL
1068 49EB DF RET 18
}g%g 49EC C9 RET
1071 45ED 240349 ANEXTJ: LD HL, (XINDD)
1072 45F0 EDSBDSA? L DE,(XT0J)
1073 49F4 18F4 & Wl
1074
ws 0 e PUFFEREK ==m=rmrmmeimne i
1074 ; DB B gtartalék software akkumuldtor
1077 BAS: BS B juasodik tartalék 5A )
1078 BAPUF: DE 8 jcsak a DBL rutinoknak dtmeneti tdroldsra
1079 4A0E 00000000 BAC: DB 0,0,0,0
%%f 4712 EALCOB0G DB 0&,1[‘.,8,6;8@1 nulla=lE-37
1082 PHEEHHHH R H B
1083 jBriteetikai rutinok tibldiatdmak a helye.
1084 1A rutinokat csak ezen a tibldzaton keresz-
1083 jtal éri el a rendszer. Az ugrétdblizat cee-
1086 jréjével biztosithaté a sz dzoldstél
1087 jvald flagetlensdg.
1088 jA tdbldzat felépitéser
1089 } - konverzié az aktwdlis tipusra.
1690 { - dsszeadds
1091 i - kivonds
1042 | - szorzds
1093 | - osztds
1094 { - dsszehasonlitds BA és BAl kizdtt,
1695 FHHHEHHH T R
gg? RDOK: D5 1B¢ jtéblizat helye
1098 PR R
1099 {A kBvetkezd ugrétdblizatok ssolédnak
1100 ja ZARDOK terdletre. A tdbldzatok bdzis-
1164 jcime: ARBAL
1102 FHAHHH
1103 BAZ: EBU §
1104 } DBL
1105 4728 CIDBOA JF  RDBL {BBL~re konvertdl
1106 4A28 L3ICAT JP  ADDDBL
1107 4A2E C34149 JP  SUBDBL
1108 4A31 L34649 JF  MULDBL
1109 4A34 CI4B4Y JP  DIVDBL
1110 4A37 C37949 JF  CPOBL
{ Hé 4A3A C3EA48 i IP”"E NT figgvény
jragavel

1115 443D C3F248 P hor
1114 4840 C30549 JP  SUBINT
1113 4843 CI0MY P MULINT
1116 4A4k CIOF49 JF  DIVINT
H{g 4p49 L3149 P LCPIiT

iw_a-u—-- o ot S o o
£119 4A4C C3IB10A JF  RKSBL 386L-re konvertdl



1120 4R4F CIIEAY 4P  ADDSEL

1121 4452 CI2849 JP  SUBSBL

1122 4R35 Cl2D49 JP  HULSEL

1123 4AS8 C33249 JP DIVSEL

{124 4ASB CI3749 JP CPSBL

1125 é-- Konverzids ratinok --
1126 445E DBOA ONVBAZ:DW  RDBL

1127 4A&0 EA4B D CINT

iigg 477 B1OA D¥  RKSGL

1130 4844 00 iusnu ) B

1131 4765 0000 1USBC: DB 0,0

1132 ise: DS 8

1133 4ALF 00 B @

1134 4470 0000 4FREBYT:DB 0,0

1135 4472 0000 LALTFRB:DB  ¢,0

1136 4AT4 AERSADZ0 TXTI: DB 'ﬁen letezo tosh!"
1136 4ATH &CA5TALS

1136 4ATC 746F2074

1136 4RBO 6FADEZ2Y

1137 4AB4 00 0B 0

1138 4AB5 48594261 TAT2: DB  “Hibas tosbeeret!”
1138 4AB9 T320744F

1138 448D GD&24DES

1138 4491 72857421

1139 4495 00 pg 0

1140 4R96 54897075 TXT3: DB *Tipuselteres!",0
1140 4A9A 73454074

1140 449E 45726573

1140 4pA2 2100

1141 4AA4 53747269 TXT4s DB *Btring matrix!®,0
{141 4AAB GESTZ06D

1141 AAAC 41747265

1141 4ABO 782100

1142 4ABT 4EAS&D20 TXTS: DB “Nem negyzetes!”,0D,0
1142 4AB7 &AE&S54T79

1142 4ABB 7ARESTA45

1142 AABF 73210000

1143 4ACT 48694261 TXT&: DB "Hibas formatuslista'”
1143 AACT 73206b6F

1143 4ACH T726D4174

1143 4ACF 754DALEY

1143 4AD3 73746121

1144 4AD7 0DOD BB Oﬁlﬁ

1145 4AD9 CA4554 IKULCS: DB *D +80,'ET'lDET kulcsszd

1146 4ADC CES24DAF DB "W"#80,"RM0"0sz]loproraa

1147 4AEQ CES24D33 DB "N"+H80,"RNS"}sornoraa

1148 4AE4 CES24D45 0B "H*+80,"RME"ieuklideszi norma
1149 4AEB CCA94E BB 'L’+80,'[N'L inedris !?yenletr.
1150 4AER 80 B jkulcsszdtdb

B0 a vé fel!
1151 44EC gFAAB?SB %TBL: DB  OAF,0AA,B7,8B,0B2;lprint,ki

1131 4AF0 B2
1152 ATH:  EQU $-%TBL
1153 44F1 0600 ISKLRi: DB 0,0

yinput,read,print

1154 48F3 00 B 0 ssklr1 tipusa
Ligg 444 00 1CB: DB 0

1157 ZHODULOGEBL &
1138 END



§C9 4344 K3 1345 #C2 414F 11 433 ¥4 ATSE
#4 4355 408 A36E RCEX 4374 K07 4389 #LEX! 438D
02123 439C 82128 43A4 W2030 4347 42156 A3BO #TVI  43F8
PRI 4418 PR3 419 BVARD  443C #VARL 4444 JVAR2 63
Mdl 4499 162 A4BB #1653 MDI #To4  A4DF 4SATD  4S6E
N0V AGTL #TDSA 4374 BNOSAI 459 #20DD  45CA §20ES 4503
§2BA7  43ES #CRI 4540 #P) AT63 #CIKL 4768 ¥CIXLY 4780
N1 ATDE BAXL  A7F9 BMX8  AB18 MORL  A82F HERRO  483%
#INDE 4838 #IMDLO 4BGE FIND? 4871 RIND4  48BA §INDY  4BSC
$INDO  ABBF RINDY AB9E RIND2 4BAC RINDS 4880 lIZZH A8BB
§1255  48C2 #AR1  4DD RINTI  4BF5 BINT2  4BFF § 4921
$DBL  494E #DBLI b N1 49EA THENTST 42£9 IUSIIB 4313
AVEBI ~43BF TTVALT A3BS ATVALTI 43D3 18A0  43F2 ISA1  43FD
IVARNAN 4406 TVARPTR 4424 IVART 4433 1TaBUF 4475 IPTDSA 4511
IPITOSA ASIE 71T0SA 4528 LISAKON 4337 ISATOI 4530 IPERMJ 4547
IPITOSA A33A YSATOR] 4340 ISACBA 4346 1SASAL 454D TSAISA 4577
ISASA2 ASTF 15A25A 45B4 1SASAI ASE9 1SA3SA ASBE 1SAJSAI 4593
%5A2841 459! ISA!SAZ 43R0 ISAPRT 45A8 LINDIN AG1C IDIMEL 4848
IDINELL 463 R678 RDETI  469C IPVEXK 475D TMAX 4795
INAYRY 4Bll 1ERRZ 4B3F ZERRS  ABME YSIORIO0 48B4 TARTBL 4BC7
12819 497F 1120 498D 2702 A99E IVILO  49AB 1TMBI  49AD
AVILL  A9AF ISHL1  49B1 ZTMB2  49B3 IVIL2 4985 1SHL? 4987
ATMBS 4989 IVILI  A9BB ASHLI  49BD INEVTL 49BF INEVI 49C1
INEVTZ A9C3 TREVZ 4905 INEVTI 49C7 INEVI 4909 INEVT4 49CB
INEVA  A9CD ZINDI  49CF 2701 4901 1INDJ 4903 XT0J 4905
LINDK 4907 XINDL 4909 ZINDN 4908 ZIVEK 49BD LIVEK 49DF
LINDMAR 49E1 INEXTI 49E3 INEXT) 49ED IARDOK 4Al6 1USA 4&54
IUSBC  4ASS XUSB  4A&T IFREBYT 4470 IRL'{FRB 4472 TKULCS
LTBL  ABEC ITH 0003 TOKLR! 4AF1 ABE4 THODULO MFS
ADDINT 4BF2 ADDSEL A491E ADDEBL 493C ﬁRBlZ 4A28 CIKLK 4776
CINT ~ ABEA CPINT 4914 CPBBL 4937 CPDBL 4979 DINI  ASEE
RIVINT 490F DIVSEL 4932 DIVDBL 4943 EEE 4301 ERRI 4834
ERRS  ABA4 ERR4  4BA9 ERR6  4BS3 FORK  44DB FORL  46E4
FORM 4704 FRM 473A FORMZ  ATAA FORLZ  47B1 KONVBAZ 4ASE
MOVSA 4892 MULINT 490A MULSBL 4920 MULDBL 4944 ON FFFF
OFF FFFE RECHD 0324 RBADD . 0708 RSSUB 0713 RSRADR 0716
RSMUL 0847 RSDIV  (0BA2 RABS (977 RINV 0982 RSMOV  09C2
RSAST  0AO3 RCPSGL OAOC RCPINT 0A39 RCPDBL O0A78 RINT  0A7F
RDINT  0ABA RKSGL  OABI RKDSBL OABY ROBL OMB REATIP OAF4
RTHERR O0AF6 RISUB  OBC7 RIADD  QBOZ RINUL DB«UB 9C70
RDADD  OC77 RDMUL  GDAL RDDIV  ODES RVAL GELS IVAL  (E4C
RBASTR OFBE RSOR  I3E7 ROMERR 1974 RBSNERR 1991 RENERR 1997
REERR 1942 RBASIC IA19 RNEW  1BAD RLINE  1BB3 SUBINT 4905
SUBSEL 4920 SUBDBL 4941 8A2 495 5A3 A9FE BAPUF  4A06
BAC AME TIP 262F TITE  AA74 TXT2  AABS XTI  4A9%
TXTA  ABAA TITS  4AB3 TITé  4ACT VARP M40

E 3
=0

B

-hw
.h

-~



w0 OLF ~d O~ L) o Gl Pl s

53 AAFS C30448
36 4AFB C3ILA4B
37 4AFB C34674B
38 AAFE C32¢4C
39 4801 3E01
&0 4B03 06

61 4BOK AF

b2 4805 329040
43 4B0B EB

o4 4B09 AF

A5 4BOR 326444
0 4BOD 326744
47 AB1G DOCBOOBA
&8 4B14 CDFEZ0
&% 4B17 17

70 4B1B CA7021
71 41D FERF
72 ABLD CCL343
73 4820 CDBA4S
74 4823 7

73 4824 2B

16 4825 FE2L
77 427 2808
78 4819 FEIB
79 AB2B 2005
B0 #E2D DDCBOOCS

$EHH PR R R R A R

3 ¥
;i —emmmeeeree BAT HT rendszer —ee-ewemsn- ¥
gt - Guthrpd Andrés 1988,-
§F mmemenmee | godu] - :
HE
;{!*iiliiii!{i!!iii!{il!i!{i!liii!f!i!iii{*f!i!
TMODULO
LOAD IMODULC

JHEFHHH I H H
3  ROM hivatkozdsok listdja

THT 10801 sui boépnek
FEEREHRERFA R R R

CHO: EQU
RSADD: EQU
RESUB: EQU

BR:  EQU
ROMERR: EQU
ROENERR: EQU
RSMERR: EQU
REERR: EGQU
REASIC: EQU
RNEM: EQU
RLINE: EQU
TIF: EQU

YRz P
LPR: LD
0B
PRINT: XOR
LD
PRO: R
L

LB
RES

JR
BET

9
CALL 20FE

0324
0708
0713
0714

7

(405C) , A

- DEHL
A

i
(x4

0
CALL I,2U5ING
CR%L LTVALT

10

NZ,4PRS
0, L1X+0)

felelben

R A R Y

iA tartalednak kiirdsa aktudlis eszkizre
i6A nivelédse 9.5-del

jEgyszeres pontossdgd kivonds
jEgyszeres pontossdgd isszeadds
jEqyszeres pontossdgd szorzds
{Egyszeres guntuisigﬂ,nsztis

jAbszol Gtértak figgvény

t(-1)-gyel valé szorzds

1anszares pontossdgd adat sozgatdsa
3158 kezdete Hi-he

;Eg!:zeres pontusségé fsszahasenl itds
jEgész tipusd dsszehasonlitds

tbupla Enntas dsszehasonlitds
;Eggizr_lz képzése .
;ngszrész képzése teszt nélkidl
{S8L-re konvertdl i
j58L-re konvertd]l teszt nélkil
$DBL-re konvertal

{58 tipuse]lenfrzése

§TH ERROR iizenet

jEgész kivonds

{Egész Bsszeadis

jEobsz s7orzds

tDupla pontowsigd kivonds

iDupla pontossdgd dwszeadds

sDupla pontossigl szorzds

jDupla pontossigl osztds

jStringet konvertd]l szimad

iStringet konvertdl egész szisad

;gg sgring ] siakéﬁiga

{67 négyzetgyike SA-ha

10 Eﬂggﬁ tizenet i
{SN ERROR DATA sor feldolgozisa kizhen
5N ERRER

jERROR, E regiszterben a hibakdd
{BASIC beolvasdsi +8dq

{ NEW garancs

jsor beolvasdsa

tRdcsarog!!

joutput flag
jpointer HL-be
jlprint miatt
jformdzatlan kiirds
jnincs kisérd széve?
jtabuldlds vasszdve

eti
ibefejezésre ((4090) 411itdsad
jusing?

jpontosvessd
jfolytonos kiirds



81 4B31 23

82 4B32 E3

B3 4833 210100
84 4835 22CFA9
83 4839 210100
86 ABIC DDCBOOBE

87 4340 DRCBOOBS
B8 4BA4 228149
9 4847 CDZBAS
%0 4B44 DDCRHODCE
91 4BAE CDABAS

tPR4
PR

§PR6:

EPR7:

100 434} £30948
102 4369 AF
103 4B4A 320E40

READ:
104 4B4D EB
103 4BLE D7 L]

107 4870 CO2828
108 4873 ChBa4Y
109 4876 ES

110 4877 ZACRAY
11 4874 EDSBLDAT
112 AB7E 22BFA9

120 4891 210100

121 4874 BDLBOODG
§22 4878 IDCBOOBE
123 4B9C 220347  #2
124 ABSF JADEA(

128 48A8 TE 3

133 45BZ O1BEAR

134 48B3 L3

135 4BR& FEOB

135 4BB8 CA4SOE

137 4BBB CI4LOE

!KB 4BBE JADEAD  ¥3i
139 45CL 37

140 4BC2 280C

141 4BC4 2B

142 4BC5 17

143 4BC6 2805

144 4308 FE2C

145 48CA C2911%

146 ABCD 22FFA0  #44s
147 48D0 CDiG4R  #4:
148 4BD3 CDIDAS

149 4806 DDCBOOCE
150 4BDA CDEDA?

151 4800 388D

192 4BDF JADEAQ

133 4BE2

33 B7

154 4BE3 2006

155 4BE3 211D4D

134 ABEB CDAT2H

157 4BER CDEMY? M
158 4BEE 389E

159 4BF0 Ef

140 4BF1 B7

INPUT:

e H
PUSH 1L
L3 &imn HLji index kezdbérték
RES 1, ) rgyorsadsolds tiltds

jpointer elmentése

BET 2, {11#0) jsorokra aegy a ciklus
b i;mr ) Tnkersk kesiértite
8ET 1gm+m jgyorsadsalds engedélyerve
B!T 0,(1X40) jvesszd tabuldtor?
LL 7,IVES]
CALL TREXTJ
iR CAPRT  jnext |
CALL 20FE jkocsi vissza,soreselés
CALL ZNEXT]
iR L,BPR6  gmext i
PP H tpainter
JP  #PRO jvan aég kiirando?
YR &
LD (40DE1,A jinput=00, read=8h
EX  DEHL
RST 10
RET 1 yinput utdn nes d11 seaai
CALL jinput parancs médban?
CALL ZTVALY
PUSH HL
D OE (D)
0 TeurD)
D (INevi), '
PP
CALL mmm
DEC HL
PUSH HL {pointer elmentése
b HL,!
¥] tzbmn JHLykilsd ciklus
LD HL,i
SET 2hl+m
RES 1, {14+0)
5 (g
'ﬁg g uem»:l jinput vagy read?
JR1,RINP
L KL, (AOFF) jutalsé data
4 la
e 2
CALL 1145,122%
LD A, (IY+0} jtipus flag
0 85,05  jfolytatis cise
PUSH BL
P8 jdupla pontos?
P I1,RVAL ;knnverzlé bindrisra
P RIVAC
LD A, (40DE} yread volt?
L
DEC K
RST 10

1
R I,H4 jsor vége
i ;kiwgiglé adat?

RDSNERR; 5N ERROR data sarban

LB (4bm M. Jdats sutatd rigeitien

CALL TARDOK' {konverzié

i ———
yorsadsolds engedélye

ST LI 49 gedély

R CH
LD guuw

R
iR N, iﬁ

und volt
Ly HL,
CALL

jnext {



161 4BF2 FEZ2C

164 4BFR CIAEAB
165 4BFB CDRIIB
164 4BFE 3004

167 4060 C1

168 4L01 CIBELD
169 AC04 23

170 4C05 7E

$71 4004 B7

172 4C07 2807
173 409 28

174 4COA 3420
175 4LO0C 189
174 4C0E CDOSIF
177 ACi1 87

178 4012 2012
179 4614 23
180 4C15 7E

181 4C14 23

182 4C17 Bb
183 418 1£04
164 4C1A CAR21D
185 410 23

186 ACHE 5E

187 4€4F 23

188 4020 54
189 4C21 EB

190 4C22 220840
191 ACZ5 EB

192 4625 07

193 4C27 FEBS
194 4C29 20€3
195 4C28 (9

195

197 462 £8

198 4C2D B7

199 AC2E 2009
200 4C30 EDSRFEAS
201 4034 FDSIFO40
202 4C34 9
203 4C39 LDB443
204 AC3E ES

705 4C30 ZRADAY
204 4040 44
207 4C4 4D
208 442 110500
209 4C45 19

210 ACAb FDS604
211 4LAS FDSEOS
242 ACAC 19
213 4C40 EB
214 CAE ZAFAO
215 4C51 OF
214 4LSZ 780
217 4054 1
21§ 4C55 02

219 4054 13
220 4C57 03

221 4C58 18F7
22 AL3A EDASEDAD #KS:

$IRP

38 OF

§22962

¥220E:

KILL:

BKi:

#K2:

226 ACAT FEZC
227 4C63 LO
228 ACh4 17
229 4CA5 1812
230

231 ACHT (D945 ZHRAD:
232 ACeA CIFHI  #01r
233 408D 210100
234 4C70 DOCBOOSE
235 4CT4 DDCBOO9S
236 4078 22CFA9
237 4CTB LDARAS
238 4CTE CD2BAS
239 4681 DDCBOOCE
240 ACBS CDTTO?

¥HROZ:

CALL 4TVALT
PUSH

R

CALL 18A8AT

" jdjabb toab tdltss?

jnem volt break

jbreak volt

jbreak belépése
jputfer elsd byte-jira
jires a puffer

jmintha data sor lemne

tefal data sort keresi

{00 ERROR

i

D, ()

bt HL

(g&nm (L
]

19

A8 jdata token?
N1,82294

HE HL . ;Euintsr HL-he
ILL ubdni karakterre
MZ Kl

BE, (40FB)

(40FD) B jlisszes timbvaltnzé tirldse
HL tPointer elaentése
HL, (XTHBL)

B,
C’L jhélterilet kezdete
8,5 ihdeinisatricid adrate

hm; sRelativ hossz
Hi HE jkév. timb e!e{
jDE=forrdsteriiet kezdate
?L (40FD) ;Hésolés vigcing

1,8K3 tHisalds véqe

d(ﬂﬂ 1 1DE) - >th:3 wig HLODE

BB
102
étOFBJ,BC ;Ui végein

10
1, jNincs tabb toad

ut ;4k ERROR-t ad az INTERPRETER
igl 1Hév elsd betijére

inaxisum kezdbértéke

CALL 18A0

LD
RES
RES
LD

CALL 1BABAI
CALL XITDSA

§ET

CALL RAB

H.,1

1,11060) jgyorsadsolds tiltva

2, (1340) joszlopokra aegy 4 ciklus
(LINDIT ML

részietisnzeg elaentése

tkbvetkezd mdfrix gles

1 (IX+0) ;zggrsliinlis szabad
figgvény



ZA1 4CBB CD1%4A CALL TARDOK+Y ;add

242 ACBB CBEI4S CALL TMEITI

747 ACBE 3BEB JR [, HNR0Z

244 4090 COIAUS CALL 73AT8AL

245 AL93 CB254A CALL ZARDOK+15%;CP rutin, 5A és 5A1 @sszehasonlitdsa
246 AL96 3B DEL A ;CP outputif=1 ha S4)541
247 4097 CLEYS CALL 7,7S8BA3 ;ha nagyobb az eddigindl
248 AL COEBAY CALL INEXT]

249 408D 220349 LG IZIIGNI HL

250 ACAG 3808 JR L, §0t

251 442 CSBEAS P 104384 gmaxisus beirdsa

253 4CA5 CDATAS  XNRMG: CALL Z8ASAT  ;maximua kezdBértdke
234 ACAB CBFZAT  ENRI: CALL ISM

235 ACAR DDBCBOOBE RES 1,(1X+0) jayorsadsolis tiltva
2546 4CAF DDCBOOBA SET 2, (1740) jsorokra megy a ciklus
257 ACB3 210100 1

258 4CBA 270349 ENR2: LD (IhlBJJ,Iﬂ.

239 A9 CD&BAS CALL 18ASA1  ;részletdsszeq elmentése
260 4CBC CDIBAS CALL 1ITDSA  jkivetkezd witrix elea
261 4CBF DBLEOOCE BET 1,({1X+0} ;mrsusolés szabad
262 4CL3 COT709 cAcL Rhes jABS faggvény

263 4CCH CDI94A CALL XARDDK+Y jadd

264 4(CY CDED4Y CALL TJEITJ

265 4CCC 38EB Jr  C,#KR2

766 4CCE CDI3AS CALL 1843541

247 ACD1 CD254A CALL IARDﬂKﬂEl;ﬁP rutin

258 ACDA 3D DEC 1CP outputif=1,ha SAYSAL
209 LD CLE4S5 CALL 1 18A5A3 jha nagyobb az edd;gmé!
270 ACD8 CDE3AT CALL TREXTI

271 ACBB 22(F49 Lb (IIHDH HL

277 ALDE 3808 IR iNR1

275 ACE0 C3BEAS P zéaxsn

775 4CE3 210100  INRME: LD
% mms.g DOCBO0RE aes i lxml jayorssdsolds tiltva

EBCBOODA ;i {mm ;sqrukra aegy a ciklus
278 ACEE 220347 WNREZ: dl

279 ACF1 CDB94S cau ;réulttim elaentése
280 ACF4 CD2BAS CALL ZITBBA tkivetkezd mitrix elem
281 4CF7 B BET 1, {1X+0) gﬂxnrujaulis szabad
282 ACFB CDEBAS CALL 78a841 I-be ndsolds a szorzdshoz
283 ACFE CDIFIA C&L mw ;s:nrzis rutin
284 4001 CDI3AS CALL 16A3SA1
285 4004 CDIF4A CALL YARDDK+3 ;add
286 4007 CRED4? CALL XNEXTJ
287 4D0A 3BEZ JR  C,BNRE?
288 ADOC COE34Y CALL IREXTI
289 ADOF 220F49 b (ZINDD) HL
290 D12 38LF 4R C,INRME
2‘?1 414 JEQR LD AM
292 4016 COTFAS CALL 10819  ;86L-re konvertdl
293 4019 CRETE3 CALL RSOR {BAR(x} figgvéay hivisa
294 e .9 RET
2‘?6 AD1D 2020556A ELVTXT: DB "~ UJ sor -*,00,0
296 4021 20736F72
223;; 4025 20200000
V] INODUL1SERU §
29
300 END



§PRO B0 #PR4  4B31 EPRS  4B32 #PRS
¥ ABSE ¥l ABBE #2 4B9C #3

4 4BCD #4 4BD0 #4 4BER RINP
Y2295 ACOE 226F 4026 #K{ 4C39 #K2
$01 4C4A ENRD2  4C78 #8R1  4CAR #NRZ
IHEHTST A2E9 TUSING 4313 LVEST  438F LTVALT

ITdBUF
184701

*5AS
ZSAIEA
LINDIN
AVEK

IVIL2
INEVT!
INEVS
LINDJ
LIVEX
1AR

43F2 1541
4476 TPTOSA
4530 IPERMJ

Al 455D T9A15A

438E 15A35A1
:gtc IDIMEL

4577 15ASA2 457F LSA25A

4393 XSA2SA1 4598 %5A15A2

4548 LBIMELT 4658 IDET
4795 INAXRU 4811 YERR2
4807 12819  4%7F LT

0 XHAX
§BIDRZU 4884 TARTBL

DOK 4A16 2USA
IﬁLTFRB 4472 TKULCS 4AD9

4948 1THB1
4985 15HL?
47BF INEVI
4909 INEVTA
4903 IT0J
ASDD TJIVEK

434D IVILL
49B7 1THB3
49C1 INEVT2
ASCB YNEVA
4903 TINDK

4864 %

ITBL
AAF4 INODULO 4AFS IR
ACET INODULI 4129 ELVTAT
4B01 DN FFFF OFF
0708 RESUB 0713 RSRADD
0977 RINV 0982 RSMOV
0A39 RCPOBL 0A78 RINT
0ABY RDBL  OADB RSATIP
0BD2 RIMUL  (BF2 RDSUB
ODES RVAL  (0E&S RIVAL
1974 RDSNERR 1991 RSNERR
{B4D RLINE  1BB3 READ

49AF YSHL1
4989 VIL3
4903 INEV2
49CD LINDI
4907 ZINDL

ADF IiNDHAX 49E1 IaEITI

I
!AEC iTH

4AFS TRRNO
AD1D INPUT
FFFE PRINT
0715 RSMUL
09L2 ROAST
OATF RDINT
OAF4 RTMERR
QC70 ROADD
QE&L REASTR
1997 REERR
4B6A TIP

B35 #PR7T  4BM
4BAB #3 4BBE
ABFB #INP1  4C04
4CSI 3 AC3A

ACB& BNRE2  ACEE
A3B4 TTVALTL 4303

AJFD IVARNAM 4405 LVARPTR 4424 TVARI 4433
4511 TPITOSA 451E 717054
#3547 TPJTOSA 4554 1SATOPY

4328 LISAKON 4537
4350 ISACSA 4556
4384 T5ASAT 4589
4580 TSAPRT 4548
4698 TDETL 4690
AB3F TERRS  4BAE
4980 X102 499
4981 1THB2 493
47BB YSHLI 498D
£9C5 INEVTZ 4907
A9CF TT01 4904
4309 LINDH 4?93

49E3 YNEXTY
467 IFREBYT 4A?0
0003 AF1
ACAS

AC2C
0324
08A2
0/0C
0aB1
0BL7
QDA1
13E7
1ALY

e
o
<
=
=]
—_
u-h-

0

0AFS RISUB
0C77 RDMUL
OFBE RSGR
1942 RBASIC
262F



b
4 w03 00~ O R B G B

37
58
37
0

bl

42 4029 217355
63 4020 228840
o4 AD2F 2B

63 4030 3800
66 4032 CD4DIB
67 4D35 219240
68 4939 220440

71 403F CPOA27
72 4042 CBABAS
73 4045 214435

;_? ADAF £3191A
78 4032 E3 "

79 4033 3E1
80 4035 BC

PHHHHHAR G HHE

i ¢
ii ---------- HAT HT rendszer =--==—=---- ¢
it Butbrod Andris 1988.- #
PR SRR Z.nodul :
t
;;um}mummum&mamnmummm

DR6  ZMODULL

LOAD TMOBULI

;iiil§iii!!iliii§il{!i!{*i!i*ii!ii*i
ROM hivatkozdsok listdja
;HT 10801 szdnitdgépnek meqfelel ben
HHH P HH
ECHO: EBU 0328 1A tartalsdnak kiirisa aktudlis eszkizre
RGADD: EQU 0708 $5A nlveldse 0.5-del
RGSUB: EQU 0713 tEgyszeres pontossdgd kivonds
RSRADD: EQU 0714 jEgyszeres puntnuiqﬁ fisszeadds
RGMUL: EBU 0847 jEgyszeres pontossdgd szorzds
RSDIV: EQU OBA2 1Egysieres guntosﬂgd osztis
RABS:  EQU 0977 jAbszolitérték figgvény
RINW:  EQU 0982 ;( 1)-gyel valé szorzds
RSMOV: EQU 09C2 Sﬂy;zern puntussagﬂ adat mozgatdsa
kezdete HL

RCPEGL: EQU 0AOC ;quszeres puntosséﬂﬁ dsszehasonlitds
RCPINT: EQU OA39 ;Eq 52 tipusd Gsszehasonlitds

i gla pontos dsszehasoalitds
RINT:  EQU OATF 1Egészrész képzése
ROINT: EBU OABA ;E&_szrész képzésa teszt nélkil

-re koavertdl

RKDSBL: EQU OABY |BBL-rl koavertdl teszt nélkil
RDBL:  EQU OADB {DBL-re konvartdl
RSATIP: EQU OAF4 18A tipusellendrzése
RTMERRr EBU 0AF4 {TH ERROR Gzenet
RISUB: EQU OBLY Egiir kivonds

RIADD: EGU 0BD2 ;thz isszeadds

RIMUL: EQU OBF2 ;Egész szorzds

RDSUBr - EQU 0OC70 jDupla pontossdgé kivonds

RDADD: EQU 0OC77 {Dupla pontossdgd dsszeadds
ROMUL: EQU ODAL 1hupla pnntussigﬂ s20rzds

RDDIV: EQU ODES {Dupla pontosségd osztds

RYAL: EQU OE&S j8tringet konvertdl szdmad
RIVAL: EQU OE&C j8tringet konvertdl egéiz szdmad
RSABTRe EQU OFBE 154 ltrmq ¢ alakit

RGOR:  EGU 13E7 188 néyyze gyike Bﬁ-ba

ROMERR: EQU 157A EI'[

RUBNERR:ERU 1991 ;BI ERROR MT& snr feldolgozdsa kbzben
RENERR: EQU 1997 jSN ERROR

REERR; EQU 1942 {ERROR, E regiszterben a hibakéd
RBASIC: EQU 1419 ;BAﬁIC beolvasdsi fddg

RNEW: EQU 1B4D jNEN parants

RLINE: EQY 1B jsor beolvasisa

RFREE; EQU 2704 }FREE 4i ?vény cise,
RPRINT: EGU 28A7 iString kiirdsa
REPROM: EQU 3J3EA ;EPROK-ban 1évh blvités belépési pontja.

PHEFF
] Rendszer iniciggiz}lis belépési
ont ja.
imwmm* HEHH P
ART: LD  HL,BABTXT yBASIC szive?tzrﬁlet
L (4084 B 143radefinidldsa,

LD mu,o
CALL RNEW
(D HL,RTIO
&gn 546943,& 1BBvités bekapcsolisa
LD (A0AF),A
CALL RFREE
CALL ZSAPRT  jSzabad weadriaméret kiirdsa
b HL,TITS
CALL RPRINT
(D 8P, (40E8)
P RBASIC tVissza a BASIC alaprendszerbe.
RTI0r EX  {8P),HL  Hoanan hivtdk?

0 A,ip
¢ H



81 4056 2003
82 4558 3IESB
83 4034 BD

84 4D5B EX

85 4D5C C27810
86 AU5F C1781D
87 4042 F5

BB 4063 E5

89 4044 FEAD
70 4066 C2EAI3
91 4069 23

92 4D&A TE

93 4DbB FE4L
T4 ADED 2006
95 AD4F 23

96 4070 TE

97 4071 FES4
98 4073 2803
99 4075 El

100 4075 Fi

101 4077 €9

102

103

104

103 4078 33

104 4879 33

107 4074 33
108 4078 33

109 407C 33

110 4078 33

111 4DTE L11E4D
112 4181 D5

113 4182 CO781D
114 4085 C8

115 4086 DD2IF44A
116 4D8BA CBTF

117 4D8C CAAA4D
118 4DBF ER

119 4090 Z1EC4A
120 4093 010500
121 4096 EDB1
122 4098 £B

123 4199 C0

124 4D9A EB

125 4098 40

126 4D5C 49

127 409D 2%

128 4D9E 0%

129 4D5F O1F54A
130 4DA2 09

{31 4DA3 E%

132

133 4DA4 FEZ8
134 4DAG C20F4E
135 4049 LD781D
136 ADAC CDOD24
137 4DAF CF
138 4DB0 29

137 4DB1 EDS3IF14A

140 ADBS 3AAFAO
141 4DBE J2F34A
142 4DBR CF
143 4DBC D3
144 4DBD 110844

145 ADCO COFELB
145 4DC3 EB

150 4DC8 C405
151 ADCA 47
{52 4DCR 07

136 4000 C3
137 4001 CD781D
138 4004 CF
157 4003 28
160 4DDb CDB&A3

NEM:

KiZ:

;1058 ?

{RET 10 rutinja

JAllapot mentés

jHAT 7

JP gE,REPRBH JEPROM-ban a folytatss

LD edsﬁl)

JR NI KIZ
HL

Lh A, (HL)
lf’l

JR  1,MAT
HL

POP AF

jM-zel kezdBdB vdltozd volt
RET

JEHEHEI R R

j HAT HT rendszer fdértelsezfije.
hi*i&!ilil*!!iliiiiiifi!ﬁiiiiil!i

AT1

§LET:

PUSH
CALL 1078
ET 1

INC &P

INC 5P jHL levétele
INC 5P
INC 5P iAF levételas
IKC 8P

jvisszatérdsi cim
jFolytatis ciee

{HAT utdni karakterre,mint a CHD-nél!
jires MAT utasitds

s
LD DE,IDIE
DE

jutasitds kovetkezik?

jDE=pointer
jkulcsszé azomositds

NI jnea értelmezett

jskaldr kivetkezik?

{8 tip.flag, DE=vilt.cime

) Ei skaldr le van zdrva?
LD (XGKLR1},D
LD A, {40AF) ;SA tig flag
LD (3SKLR142) Ay mentése
RST HDS

0
DE
CALL IBFE jkulcsszd azonositdsa
gEQHL jpointer HL-be

3 {nes létezd token
jnem létezdl kulcsszé!

"=* tokenje
IKULCS-I

jutasitds relativ tavolsiga

' jtish kezdbzirtjels
CALL 2TVALT



151 ADDY CBIBID CALL 1078
162 4DDC CF #ST 8 , ‘
153 4080 29 . ptinh végzirdjele?
164 4BDE (1 0P B
185 4DDF £5 PUSH HL
§bé 4BEQ 21EFAD LD HL,HSKEND ;skalér hggvéatst ki jdrata
167 40E3 ES PlisH HL jkijdrat a stac
168 4BEQ 2AFBAD LD (40FD) ;énbui terilef kezdete
189 40E7 227048 LD zﬁnﬁm {Felhaszndihatd terdlat
170 ADER 21004E L
171 4DED 09 ADD
172 4BEE €9 I mia rkiszdaitott guto
174 ADEF SAFIAA  #SKEND: LD A, (XSKLRI+2)yskaldr tipusa
175 40F2 COTFAY CALL 1 iev ,a—m aegfeleld tipusra alakitja SA-t
176 A5 2AF14A LD (ISKLR1} skaldr cime
177 ADFB CDO30A EALL O3 154 kozdete DE-be
178 40FB COD307 CALL 09D  jMVDEWL-vdltozé beirdsa
179 AIFE E1 POP jpninter
{glg ADFF C9 RET jvissza a BABIC~he
187 4EQ0 C39BA6  HUBR1: JP  XDET
183 4E0T C34TAC P INRNO
184 4EOH CIASAC JPINRHS
{85 4E09 C3EIAL P INRME
}g# 4EOC C31154 P LN
- 188 4EOF CDOSAE  ¥TSMB: CALL TVARNAK
189 4E12 E5 PUSH HL
190 4E13 EDSIBFAY LD (INEVTI) DE
191 4E17 EDASCIAS L (aeve) e
{92 4ELR CRZAM CALL IVARPTR
193 AELE FD224D49 LD (1IMB1}, 1Y
194 4E27 224F49 (0 (IVIL1) HL
195 4E75 FDAEO) LD 01yl
195 4E28 CDCOAR CALL ZARTBL-1
197 4E2B Ei POP  HL
198 4E20 CD781D CALL 1878
199 4E%F CF RST 8
200 4E30 D5 DB 085 }*=* tokenje
201 4E31 FE2B [P o*
207 4E33 CABISS aP 1,8KAL
203 4E35 118055 DE, KLCS-1
204 AE39 COFED cau. ta#
205 AE3C EB EX
206 4EXD 78 oAb
207 4E3E D485 s 8
m $E0 281E R T,NMKLLS
2 £405 ADD A5
2o 4544 17 L BA
241 4E45 07 RLCA
212 4E46 B0 ADD A,B
23 4E47 4F D CA
204 4E4B 0600 (B0 ,
215 AE4A E5 PUSH HL 18TACK=pbintar
215 4E4D 21314E LD HL,#UBR2
217 4E4E 09 ADD  HLBC
218 4EIF £3 EX_ (8P),HL jHLspointer
31? 4E50 C9 RET {Kiszdaitott BOTO
220 AES1 C34BS0 WUSRZ: JP INV
227 4E54 £38857 P TRN
223 4E57 C30853 PN
224 AESA C3SESS P EBY
225 4650 C34353 P IN
727 AEBO CDOGA4  NNKLCS: CALL IVARNAN
228 4E43 EDSICIA9 L0 (INEVT2) ,DE
229 AE6T EDASCSAY [0 (Ev2) e
230 AE6E ES PLUSH HL
231 4ESC CO2444 CALL JVARPTR
232 AESF FD228349 LD (1TKB2), 1Y
233 4ET3 223549 Lo trmz: L.
734 4ETh E POP
235 4577 mmw cnu. ms
4E7 BIT 7,A ;Pﬁival&tl jel?
533 167 oomh IR ui
738 4ETE 7B DEC
239 4ETF CD1846 CALL xmxn-4
240 4EB2 ES PUSH HL jPointer végig a stacken



241 AL83 EDSBLIAT

242 4ER7 EDABCSAY

243 AEBR CO2444

244 AEBE FDZIB3AY

245 4E92 210100

245 4E95 DDCRO0TS

247 AETY 220349  #F IRV
248 4ESC BDCBOOSE
245 4ERD 210100
250 4EAT 2ZCF49
231 AEAS CDADAT
252 4ERY CDITAS
233 AEAC CD7EAS
294 AEAF CDEFG4
255 4EB2 (D3045
Z5h 4EBS CDOOSS
237 4EBB DDCBOOCE
238 4EBC CDEI49
209 AEBF 3BE2
250 4ECT CDED4Y
261 4ECH 3BD3
262 4ECh El

263 AECT CF

264

¥F1RIx

265 AECH 325455  MGVELET:LD
CALL

266 4ECR £D781D
267 AECE CDO&HA
268 4EDL CO781D
269 4ED4 £29719
270 AED7 EDSICTAY
271 4EDB ES
272 4EOC 21984F
273 &EDF ES

274 AEEQ CD2444
275 AEET FI22B94%
276 AEET 22BRAY
277 AEEA JACOAT
278 4EED J2F34A
279 AEFQ 4F

280 AEF1 3ACA49
281 4EF4 BY

282 4EFY 3801
283 AEFT7 4F

2084 4EFB JACE4T
285 4EFB B9

284 AEFC 3801
287 AEFE 4F

2688 4EFF CDL&AB
209 4F02 JAS45S
2%0 4F05 FECD
291 4FQT CATMF
292 4FOA FECF
293 4FOC CARLAF
294 4FOF FECE
295 4F11 C2AMIE
296 4F14 211C4A
297 AF17 22784F
298 AF1A FD6L07
299 4F1D FDLEOS
300 4F20 FD4L09
301 AF23 FDAE(H
302 4F25 FD2AB347
303 4F24 FDS&07
304 4FZD FDSE0S
305 4F30 DF

306 4F31 L23F48
307 AF34 C3

308 4F35 D1

309 4F36 FD6A0Y
310 4F37 FDAEGR
311 4F3C DF

312 4F3D CZ3F4B
313 4FRQ 210000
314 AF4Y 39

315 4F44 23

316 AF43 23

17 4F4s SE

318 4747 23

319 4F48 b

J20 AF49 EB

il

H2:

#TC:

LB

I, (1EVT2)
EALL T

{ITHBZ} I¥

{illen) jCéltoabben oszlopkra meqy a ciklus
kumi Byads tiltds

czhmu HL

CALL %8ATOI
CALL Tl

EET

1, {1X+0)

CA!.!. zﬁem

C.¥FIRL

cau. INEXTY

Jft
RET

POP KL

CHFIRY

(MGV},A  jMiveleti kéd rdgzitése
1078

CALL ZVARNAN

CALL 1078

P
LD

PUEH
LD
PUSH

;Palntar a végjelre
NI,RENERR éBﬂ RROR
é{lﬁsvm DEjMdsodik op. tipusa

gﬁ JTEY  yTimb figovéayek ki jérata

CALL ZVARPTR

unmssxv
(1ViL$)
EV*I*I);LGQI& asabb tipus kerssése
iSKLRl+2) (RjEredadny tipusa

!C ben legmagasabb tipus
ﬁ (ZNEV

C,lﬁl

£.h

3 y (INEVT341)

L

TARTRL-1

A, (M

ol _ j*+* tokenje

QCF j"#* tokenje

*-* tokenje

NI, IE4A LNil aliveleti token!

HL, ZARDOK+ {SUB rutin
(CﬁAﬁ*Il,HLﬁCLkIusla? pruqraliinak dtirdsa
H, (1¥+7) dsodik d
L (TY+4})

B (IY+9) 1Elsd dis

(IY+8
G 2y

n tiveny
' (IV44)
u'i

Hy (17+9)
Lé(IY+8}

NI, ZERR2
HL 0

HL &P
{HL)
{HL)
HL

e L e T

jPointer beolvasdsa a stackrbl



321 4F44 28
322 AFAB LDiB4S
323 AFAE 210100

324 4F51 DRCBOODS

323 4F55 22CF49

325 4F56 DDEBOOSE

327 4F30 210100
328 AFGF 220349
329 4Fh2 CDED49
330 AFAS CD3THS
331 4F68 CDABAS
332 AFGB CDIEAY

337 4F7A CDEFSA
338 AFTD IAFHA
339 4FB0 CBIF49
340 4FB3 CDINAS
341 4FB4 L0055

342 4F89 DDCBOOCE

343 4FBh CDEDAY
44 490 3BCD
343 4F92 CDEMY
346 4F75

gﬁ' 497 CY

48
349 4F98 E1
350#!’?? ce

352 AFTA 211944
333 4FTD C3174F
354

393 4FA0 2AB34Y

356 4FA3 EDSBADAY

357 4FAT DF
358 4FA8 CA4ALE
359 4FaB C9
340

361
342

363

364 4FAC CDAOHF
365 AFAF 288949
Jbb 4FB2 DF

367 4FB3 CAAALE

368 4FDS FO2ABIA9

369 4FBA FD&G07
370 4FED FDGEOL

371 4FCO FD2AB49

375 AFCB C23F48
176 4FCE 223855
37T 4FDL FD3A7
378 4FD4 FDSEQS

379 4FD7 FD2AB3AS

380 AFDB FD&40T
381 AFDE FDAE0B
382 4FE1 CD3846
363 4FER 228F49

384 AFE7 DDCBOOBE

385 4FER 210100
3B AFEE 225735
387 AFF1 210100
388 4FF4 225933
389 4FF7 CDF2A3
390 4FFA 210100
321 4FFD 220749
392 5000 22CF49
393 5003 245953
394 5006 220349
375 3009 CDBIAS
396 S00C CDODIS
397 H00F CDI74S
398 5012 CDABAS
399 3015 280749

400 5018 EDSBI7SS

#i:

CHAB:

TEX:

PLUSZ:

DPTST:

DEC HL

cmzmnm—t
LB
ihxﬂn 1Sorokra
s tnml 1Gysds. tiltisa
b K1
¥) ulua.n,».
CALL 2120
CALL ZISAKON

CALL I8RS5A1
CALL %102

SET 1,{I¥+0)

L jBysds. engedélye

POP  HL jPointer felvétele

{Vissza a BASIC-be

LD HL,ZARDOK+3gADD rutin
P atb

LD HL, (1THB2)
L3 BE (XTHB1)
R8T

}JtET I IE#A jA=A%B alakd az utasitds!

§HHEHH I HHH

§ MATRIXOK SIORIASA
HHEHHH

108t

I:ALL OPTST
BL, (%THET)

i Ii’lEM jA=B*A alakd az utasitds!
1) hvm JE1sh op. misodik dia

jA=A%B alakd az utasitds?

- jHdsodik op, elsd dia

;H.iiodik op. adsadik din
0 E,(Iy#)
T (Tak2)
K, {IY#9) JE158 op. elsd din
| (1Y48)

Lo

EALL hINEL; Ujradisenziondl
LB (IVILL),HL

EES Eﬂ,-t%lﬂ)f jBynas tiltdsa végig érvényes

0 (hn,n

§5kaldrszorzat kezddértéke



401 S01C EDSICF49
402 5020 228349
403 3023 CBD4?
#04 5026 CDI745
403 5029 CDIF4A
406 3020 CD9345
407 502F CDi74A
408 5032 200749
409 5035 23

410 5036 EDSBSRTS
411 5034 OF

412 5038 38LO

413 503D 285755
A14 5040 EDBETSS
415 5044 22CFA7
416 5047 EQSIDI49
417 5048 CDEFS4
418 S04E JAF34A
419 5031 CDTF49
420 5054 CD3M45
421 5037 2A3%53
422 3034 CDFOAT
423 509D 3895

#24 S05F 285755
423 5062 CDE&AY

LD  {1INDI),DE
(D {1INDJ) KL
CALL %T20

CALL 71SAKDN
CALL ZAREOK+? jMUL rutin
CALL 75A35A1

CALL TARDOK+3  1ADD rutin
KL, (ZINDK)

W'
Lb DE, (T0K)
iS

LD Hi !IDI)

(0 DE (I}
imm HL

(D (IINDJ) 'DE

3u£uwnm23£d¢nt

+2)jEredaény tipusa

CALL 13819 ’

CALL zsann

LD HL, (100)

CALL INEXTI43

IR C,dF]

LD AL, tIDD)

CALL INEXTI43

426 5065 38a7 IR O]
g%; 3067 €9 RET

429 PHEH PR
430 j MATRIXDK INVERIE

FEREHER R R AT A4

431

432 5068 EDUBFDAO }HVz
433 S06C ED33T04A
434 5070 ES

435 3071 2AAD49
436 5074 EDIBAFAY
437 5078 228949
438 507D ED33BBAY
439 S07F E1

440 5080 CD781D
441 5083 CF

442 5084 28

443 5085 CDB&43
444 5088 CO781D
443 508B CF

445 SOBC 29

447 508D ES

448 S0HE 2AD149
449 5091 EDSROSAR
430 5095 DF

451 5096 C24E48
432 3099 CD7644
453 509C 2AD149
454 S09F 2B

453 50A0 EJ

456 3081 CD3DA7
437 50A4 220D49
458 507 Ef

439 50A8 E5

460 50A9 COSDA7
461 SOAC 220F49
462 S04F El

443 50BO ES

464 50BL COSDA7
463 30BA 2253035
446 50B7 Ei

447 5088 CDIDAT
458 S0BB 225F35
£6% SOBE 28AB4Y
470 50C1 EDSBBI4T
471 J0CT 22AFA9
472 50L8 EDIIABAY
473 50CC DDCBOOBE
474 5000 24D149
473 5003 &5

476 3004 25

A77 5005 2EQ1

478 5007 220749 KKy
479 50DA 7C

480 50DB BD

LB DE (40FD) ySzabad teriilet kezdete
%3 REBYTJ EjFelhaszndlhaté terilet

HL (ITHE{);EIID tisb leirdsdnak mentése

LD

LD tzfusx»
LD t:ersa,ns
POP

CALL 1n7e
RST 8
DB (*
CALL TTVALT
CALL 1D78
RST 8

DB )"

PUSH HL
LD HL, (2700
L DE {X700)

j{Pointer végig & stacken

HL
PUSH HL

CALL ZPVEK

LD (XIVEK),HL
POP HE

PUSH HL

CALL ZPYEK

LD (ZJVEK) (HL
POP AL

PUSH HL

CALL TPVEK

LD  (I1VEK) (HL
POP HL

CALL ZPVEK

LD (I2VEK) HL

LD HL,(:V:lo:;rovabhl pern. vektorokat itt kell

(D DE, (IVIL2)

LD ¢IL11 b

] (IVILD)

RES trx+o!
Hﬂt(ZTGIi

{AIET-b8] mdsolva Isd. ott!

(D titunx) JHL{FOR K=1 T0 N

jSA=i-ik sor és a j-ik oszlop skaldrszorzata

{K=N 7 nea kell fBeleskivdlasztds!



481 H0BC 37
482 3000 C&ﬁi?
483

486 S0E9 JAD7AY
487 JO0EC 47
488 SOED CDII43
489 S0F0 CH2244
490 50F3 COTFAS
491 50Fb COIDAS
492 SOF9 200749
433 MFC 2E01
494 SOFE 270949
495 5101 JAD749
495 5104 BD

497 3105 CA4F3!
498 3108 45
499 5109 CB1143
300 S10C CO9BAS
J01 S10F CRIF4A
502 5112 CDA4S
303 5115 COIMS
504 5118 280749
305 5118 2E0]
505 511D 220849
307 3120 JADTAY

3l

g1t 527 70
312 5128 CB1145
513 5128 LRSS
314 SI12E CHIFAA

317 3137 JAD949
318 G138 47
319 5138 JADR49
420 513E CD1145
J21 5141 CD174A
522 3144 CDIDAS
323 5147 2A0R49
924 5144 20
525 S4B 7C
926 S14C BD
327 5140 JOCE

532 5155 3087
533 5157 240749
534 5154 2E01
535 §I5C 220849
535 EISF JADTAY
537 5162 BB
538 5163 2811
539 5165 47
540 5164 78

541 5167 CDLL4S
542 5164 CD9BAS
543 5160 CDIFAR
544 5170 [D8209
545 5173 CO3DAS
S4é 5174 ZADB49
547 5179 2
S48 5174 7C
549 5178 Bl
550 5170 300F
551 SI7E 2AD749
552 5181 20
553 5187 7C

354 5183 BD
335 5184 020750
Ti6

557

598 5187 240047

359 5184 CDM352
5§40 5180 CO26%92

FLi

#1270

¥280:

FORN1:

#320:

{Nea invertdlhats!
L i8ba L beirdsa

;A(K K} behivisa
CALL muzi BIv rutm

HUACK) elaentése
CALL 73ATOI ;m.x!zum,x; visszairisa
HL, (1INDK)

£ (4INBL) BLjFOR Le1 TO N
LD &, (LENDK)

L L=k

b 1w

cﬁu zbmsa

CALL {SAZSAI1

CALL ZARDOK+9 MUL rutin

MK Li tdroldsa
,Am Li=AK, L} ALK, K)
HL (ZIKDK)

) :imnm HL;FOR Ma T0 N
) f’ b

R 1,270
B,A
A

$TF KaK THEN 270

L A(M,K} behivisa
CALL Brgsa

CALL 15A38A1 ;A(K,L) behivdsa
CALL TARDOK+S {MUL'rutin
csu. 0962

msm 15A1=-ALK, L1 #A (M, K)
o A, (1INDL)
TN
LD A CLINDH)
CALL 1#
CALL mox
CALL 18ATOI
() NDH)

HL, (1
i

JAM, L) behivisa
;anp rutin
mm LM{H,L)-MK L) #A(N,K)

NC,FH
Lo HL,(xiwn

LD AH

L

RN
Al 21K

0 (AINDM) HL;FOR Met TO N
[0 & (1INDR)
¢ L }IF W= THEN 320
R 1,4320

jAIKK) behivisa
ALK, ) Behivisa
CALL IARDOK+% yMUL rutin
158=-54
);MH Ki=-A8,K) ATK,K)

JR  NC,FORM1
LD Hl. {(XINDK}

LBﬁH

L
NC, KK
Pormt&ciﬂs vektorok szdaitisa t

gi ivwh&t‘!(jvnlt)*ivekf}vnhlwuvtk)!jvak #

12
t:ALL i



361 5190 2ADF49
362 5193 CD1352
543 5196 CDATS?
dhd 5199 2ADF49
364 519C COIF52
366 S19F CO2652
967 5142 ZADDAY
5B 31A% CD1352
369 5188 CDATS2
970 S1AB 2ADDAY
55:’!% S14E COIF52

HL, (LIVEK)
L 10i2

cau, 1211

LD ML, (ZIVEK)

CALL I1to

CALL 121WI1

L (e
L T0l2

mu. 1214

Lp

873 i 4 pufferhdl
574 51B1 208949 o, czmas)
575 5184 EDSBERA9 LB DE, {(IVIL3
574 5188 22AD49 0 oziel) HL
577 51BB EDSIAFAY D (i, 'E
578 SBF CDAB4S CALL xn

579 5102 204BA9 (D tzvmn
580 5IC5 224FA9 Ln m’mn HL
591 31CB FDAE0) £, (1¥40]
582 51CB CDL648 CALL zﬁam =
593 SICE DDCBOOSE RES [, {1)X+0)
584 5102 210100 L H,1

585 5105 220FA9  4RFI: LD czhmn JHL
585 5108 210100 (0 HL,!

587 5108 220349 #RFI: LD  (1IND),HL
588 SIDE CDBD49 CALL X120

589 S1E1 JACFA9 LD KL, (2INDD)
590 S1E4 EDSBDIAY LD DE, (XIND)
591 51E6 £S5 PLSH HL'

592 51E9 D5 PUSH DE

593 S1EA 7D LD A L

594 SIER 43 (D

595 S1EC CD1{45 CALL zhnsn

596 S1EF COOE4Y CALL 2702

597 51F2 CDI4A CALL ZARDOK
598 515 D PIP DE

599 51Fs El POP HL

500 51F7 22CF49 LD ({INDD) HL
401 51FA EDS3D349 LD  (XINDJIDE
402 5IFE CDEFS4 ALL T10

503 5201 CD3IDS CALL 28ATOI

404 5204 CDOOSS CALL Tod

405 5207 CDEL4Y CALL L

404 520 38CF R C,dRFI
407 5200 CDEIA9 CALL zﬁzm

408 520F 3804 IR C,8RFI

£09 5211 E POP M

aro 5212 ¢4

m 5213 EDIBSFSS T0IZ: LD DE, (12VEK)
813 5217 EDIBDIAT #hASi LD 8C, (1701}
414 5218 PEC B

415 321C Eu-no LOIR

416 521E 9 RET

617 S21F EDSBSDSS I1T0: LD  DE, (11VEK)
418 5223 EB EX DEHL

gég 5224 1BF1 R #nls

821 522 znsnss I2INVIELD  HL, (HHVEK)
422 5279 DEC KL

423 5224 EDSBBH? L0 DE, (XTOn)
424 52% 1B DEC DE

625 320 19 ADD ML, DE

424 5730 43 b Bt

627 5231 70 122 LD (HL),B
428 5737 28 DEC HL

429 5233 10FC DINI 122

430 5235 48 0 C,E

631 523 0601 (b B

432 5238 C5 FRB:  PUSH BE

433 5239 JA5FSS LD HL, {12
634 573C 2B DEC HL

435 5230 78 LD AB

636 573F 85 ADD AL

637 S23F oF Lo LA

438 5240 58 (b EB

839 5241 3001 R NE,FRI1
640 5243 24 N K

% Inverz edtrix visszamdsolisa i

jCéltiab le:résa az 1-es helyre

jkonverzidhoz

jBynds. tiltdsa

jIndexek elmentése

{DE=H
jHL=T1 vektor utolsé byte-jira

$11 vektor ala
$FOR I=1 1O N-

jBzdnl 416

b

illa ntha
T

K);Knlsd ciklusvdltozd



b1 3244 7E
HA7 5245 B8
43 5244 2004
&44 5248 1C
43 324% 23
&b S74A 1BFE
A7 S24C 1600

648 524 EDSIDTAY
&4¢ i

g U232 JASFHS
630 3233 78
&31 5256 Cb1148
632 3259 245055
633 ]

636 5261 04
&37 52462 78
438 5263 BY
b39 5264 1892
b40 5266 CY
bbl

bb2 5267 JARIA?
643 W24A SF

&64 5268 010100
843 B26E 205053

bb 5271 28
&&7 5272 09

672 5219 BS
673 3Z7R &F
674 S278 3001

489 5288 CD7810
3288 CF

&91 J28C 28

692 5280 CDO&A4

&93 5290 ES

494 3291 Co2444

E%

693 3294 FO22B349

636 5298 220549
497 5298 CDAO4F
698 S29E Ei
£99 529F LB781)
700 5242 CF

70 4243 29

707 5204 ES

703 3243 FDAG0T7
704 528 FDEEQS
703 Y2AB FD3409
106 32AE FDSECB
707 52B CD5844
708 37B4 228F49
709 3287 210100
719 5287 220349

711 528D DDCBOOSE

712 9201 210100

713 52CA ﬂDﬂBGOB&
716 S2CE EDIBCF49

T17 5202 200349
718 5205 ES
71% 5206 D5
T20 5207 220F49

FR11:

FRiZ:

2l

12Fs

I2F 14

LB A, (W)
G B
IR é,FRIE

I H
] Fﬂli

0tk DEMAYRU kiszolgdldsa
HL, (12083
b ah
xRl
LD HE (1K)
mlﬁaxﬁu
POP

IHC B
LB AR

C
IR C,FRB

jMegvan az elen

LD A, (200
EA

6 Bt,1

LD HL) (11VER
HL

jvégerték
{C=cikIusvdltozd

;Iitll beolvagdsa
jide kell wajd visszairni

LD 'ﬁﬁ;
W

) HL {TEQ)

A{.

IR lf:IZFI
LB amu
W
10 {HD,A
HL

1
L A

iR C,I¥F
RET

I beolvasdsa

FHHEREH T

§ WATRIXOK TRANSIPONALTJA
FHHEHHHE R

RiN1

§FORS:

CALL 1078
RST 8
1B
CALL TyARAH

PUISH HL {Pointer
CALL ZVARPTR
(D mm; 1y
LD (WWIL2) A
CALL GFTaT

Pop

CALL lDTﬂ
R8T

bB ‘)'

PUSH HL

LD H, (1Y+7)

L L, (IY#a)

LB B (1Y+%)
E, (1Y+8]

CAtL 1D1%ELL jelhelyezhetdség vizsgilata

LB ﬁf?%ttl,ﬂL;BIHEL-tdl kapja

K]
0 (zheon a
BES :if{xmi 16yads tiltds

L
b uhmn HL
BET 2t(iX+0) jForristiabben sorokra megy a ciklus

Ly b
LD HL (IINﬁJI
PUSH W,

jC=TRN(C) alakd az utasitds?

jHL végig a stacken!
;farr{stalb dimenzidinak
{a forditott beclvasésa

PUSH DE
A TN



721 5204 EDSID3A9

722 S2DE CHIT45
23 52€1 Bi
724 52E2 Ef

725 52E3 EDS3CF49

726 S2ET 220349
727 G2EA CDY9EA?
728 52ED CDEFS4

729 52F0 DDCBOOYS

130 52F4 COID4S
731 52F7 CDOOSS

732 52FA BDCBOOCE

733 S2FE CDETAY
734 5301 38C1
735 5303 COEM4Y
736 5306 3BB2
137 5308 Ei

738 5309 C9

739

740

741

42

743 5304 CDIB46
748 530D £5

745 530E COF243
746 5311 JE04
747 5313 328F40
748 5316 CD1&4A
749 5319 CD894S
730 S31C CDABAS
751 53IF 2RAF49
732 5322 22AB49

753 5323 DDCBO0TS

754 5329 210100
735 5320 220349

736 S32F DDCBOORE

737 §333 210100
758 5334 22CF49

739 9339 EDSBD3A9
760 5330 BF

761 S33E 2003
762 5340 CDBEAS
763 5343 1803
764 5345 CD7745
763 5348 CDID45

764 534B DDCBOOCE

767 334F CDEIAY
768 5352 3BE2
769 5354 CDEDAY
770 3357 3803
771 5359 E1

772 5354 C9
3

774 3358 CD1B44
175 S35E ES

776 535F COFD43
;;g 3362 031453

e
780

781
782 9345 DOCBOOEE }

783 5349 CD1C44
784 534C ES

785 534D COFDAZ
786 5370 3EQ4
187 5372 328F40
788 3375 CD1&4A
789 5378 CDBT4S
790 5378 COF243
;3! S37E C31C53

796 3381 CD3523
797 5384 E5

798 5385 EDSBBFAY
799 3389 EDABC149

800 538D CD2444

LD (1INDJ) ,DE

CALL ZISAKON'

HE" IE

POP

LD (Z!HBI} 3

D (XINDJ}|HL

CALL 2702

RS 2 (11s0) Céltinbben oszlogk ikl
¥ H ] BN 052 ra meqy 4 ciklus

CALL 784701 W

CALL 701
SET 1, (TX+0)
i o
CALL zkem
R C,4FOR]
PoP Hl
RET

PR A F R R R F R I R R R R 13

j MATRIXOK KOMSTANSSAL VALA FELTSLTESE
PR HHH A 35

t CGLL LINDIN-4

PUSH HL jPointer

CALL ZSRD j0-dzni kell a tdebit
#NULL: LD {A konstansok INT tipusuak

) :lcmnA

CALL ZARDOK' jE18konverzié

CALL I5ASAT  jEz fog a f34tléba keriilni
#NuL2: EgLL ZSA?%&I jEz fog az &tlén kivil megjelenai

00 (o HL;Aktuaus villa

Res 2,1 1%+0] 405zl opokra
¥R 0D (2hiay ‘

i jByads tiltds

Ly Hl,1
$RIL: LD (ihvon e

LI, (NS

RET

RN

CaLL iséssa jFaatL4
B20:  CALL ISAISA  jNem #B4tl
Ll ——

+0) Bynds engedélye
CALL TREXTI
R CERRL
it:ra

JR C,¥FRIJ

PO HL jPointer

RET jVissza a BASIC-be
EBY:  CALL XINDIN-4

PUSH HL

CALL 75A1

PN

(I

j EGYSEBMATRIX KEPZESE
I

BET § (IX+0) jNégyzetes kell!
cALL 1hin
PUSH HL jPainter
CALL 15#!
LD IR konstansok INT tipusuak
o (hoar) A
CALL ZARDOK' jEl8konverzid
CALL 78ABA3 ;Ez fog a f84kldba kerilni
CALL 7840
JF  #NULZ

HEHH S I

; MATRIXOK SKALARRAL VALB S20RIASA
g{xummmﬂmmmmnﬂ

t [CALL 2335

PUSH HL

LD DE (XNEVT
LD (ZHEVll;Ujrl kell keresni az eltoléddsok miatt
EALL TUARPTR

ipnintar



849 540D 3607
B30 S40F Ei
831 5410 C7
B32

853
BS54

835

856 5411 DDCBOOEE
BS7 SA15 CBYC4s
58 §18 DO

837 419 SABCH

B&0 S41C A

861 S41D BM!‘IS
842 5420 CD7709
863 5427 CDABAS
854 542h CDAGAS
B&F 5429 CDZ54A
Baé 5420 30

B67 5420 2004
868 942F CDF243
B&Y 3432 €9
870 S413 210000
871 436 220349
872 5439 JADCAY
873 S43C CDIEAS
B74 S43F CD&BAS
873 5442 SADCAT
B76 5445 47
877 5446 Ch1143
878 5449 CD224A
877 S44C IADCA?
BBO S44F CDAOAT

#FRY:

LE  (RTMBL)OY
B&L!. T.SRSAJ

RS B
B

RST 8

P8 OCF
CALL ZVARNAN

PUSH HL

CALL IVARPTR
Ly (ITMB2), 1Y
LD (IV!LZ! JL

CM.L 1D78
P !(1 RSHERR

Ay IIHEUTHW;EHJ tiab tip.

C jC-ben legmagasabh tipus
% ,(IY+0) 1Hitndik ? ng tip. e

jSkaldr eleentése

}°¥" tokenje

sConstans dtalakitisa
185 visszairdsa

(ZVIL!) HLDIREL rutintél qujl
fi{i!wi j0szlopokra, 2 ciklus

i) .
{ o 1Byads tiltis

FHHHHH B H P
{ LINEARIS EBYENLETRENDSIER MEBOLDASA

Nz

$LINL:

{*HHi*I!HHHHﬂH&H‘H!Hm*HiHH!

SET 5,(1X#0) ;LIN kapcsaléd
(L 10ETE d

RET NC Skaldrba 0-dt ir=DET(A)!!
LD A tumﬂ 1h-ba N értéke

AL 7108 jhla,n) behivisa

CALL 0977 1ABS fiiggvé ny

CALL %8A3A1 ;oﬂznhaml tis kiv.

CALL 1SALSA
CALL IARMKHSi

R N
8ho

16épi nulla

CALL T

Lll HL,0 iOszlopindex

(0 (zhoa

LD mmim A-ba N értéke
CALL rhmsa {A(n,0) behivdsa
CALL 1SABA! ‘Eh& erandus
LD &, (LINDN+1)jA-ba K értike
w BiA

CALL ZPT08A  4A(n,n) behlvisa

CALL ZARDOK+12H3DIV rutin
(D A, (LINDM+1)1A-ba K értéke
CALL 184T0P jACO,ni=X(3(n)) beirdsa



881 5452 JADCA9
882 5453 30
883 5456 &F
Ba4 5457 220949
885 5454 7D

885 5458 210000
887 SASE 220349
888 5461 CRIEAS
B8Y J464 CDEY4S
B70 5467 IADCAY
B91 S464 2AD947
892 5460 2

BY3 SAGE &7

B74 546F 220B49
B95 5472 45

876 SAT3 JAD949
897 5475 CD1145
898 5479 CDABAS
899 SATC IADBAY
200 SATF CDSA45
901 5482 CDIF4A
902 5485 CD9345
903 5468 ChIC4A
904 5488 CDB9AS
905 SABE 21849
706 5491 20

907 3492 7C

908 3493 BD

709 5494 3009
210 5496 CDII43
Fi1 5499 JADM9
912 549C 47

913 549D LD1145
F14 540 CD2244
915 S4A3 340949
16 5406 CDB04S
917 4R 280949
918 S4AC 2D

719 3440 2048

920 34AF DDCBOODS
921 5483 DDCBOOBE

§22 3487 0£02
523 54B9 LDCA48
924 SABC 210000
923 SABF 22CF49
926 S4C2 23

927 GAC3 22D34%  ¥FRI:
728 54C4 FD2AB3AT

729 SACA 2ABSAY
930 J4CD 22AB4Y
931 5400 CD2B4S

732 54D3 DDCBOOSE

933 5AD7 CA144A

934 54DA FD2RAD4Y

935 S4DE 2AAF4?
936 S4EI 228B49
937 S4E4 CD3D43
38 S4E7 CDED49
939 SAEA 3807

g:? SEC C3FD43

#FFL:

#FFK:

942 SAEF FD2AADA9 T10:

743 SAF3 2ABDAY
944 54F6 22B149
945 54F9 204F49
45 SAFC 22049
947 SAFF L9

48

949 5300 2AB149
930 5303 22BD4%
931 3506 2AAB49
952 F309 22AF49
zgf J30C C9

To1:

953 J50D ;RZAB?#? T304

756 Fail

957 3314 228149
958 3317 2ABBAT
799 TaiA 22AB49
960 551D C?

LD A, (ZINDH¢1)jA-ba K értéke
EC

LB jb=n-1, H értéke kizilbi:’
LD thum: (HL;FOR LSM-1 T0 1 STEP -1
LD AL ,cmusvaitm

b H.0

LD ezimm HL

CALL IPITOSA'

CALL 1SASAT  3CO0 elaentése

LD A, (XINDN+1)5A-ba N értéke

0 H, (TINDLY

INC ;an

LD
LI (imm m.;rua Mel+1 T0 N

D At
CALL ZPTOSA
CALL IShgal

LD &, (LINDN

CALL zﬁnnsn 11(0,8) behivisa
CALL YARDOK+9 ;MUL

CALL T8ASSAL.

CALL Z4RDOK+6 ;3UB

CALL 18A8A3  ;C0=CO-A(0,N)#A(L M)
LD " L, (zhnow

LD AH
-
EALL 25A3SA1

LD ﬂ,(IIHBLi
Lb BA

CALL 7PT0s
CALL zammz:;uw
LD A, (1INDL)

CALL zémp.;
LD HL, (ZINDL)
DEC L

R N1 HFFL
SET 2,L1X#0) jSorokra fut & ciklus
RES é 3 {TX+0) ;Eylis tiltds

chL zlmm -1 {INT ARDOK készitése
LD (llRDIJ HL[Sur:ndex=ﬂ

LD t:mn.n
LD w tmﬁz:
(viL2)
LD tzhLel HL

BIT (IX+O) VoIt konverzid?
Hi IARDOK jKonverzid
LD IY {1THBI)
{1VILil
Lo fzhLol H
CALL 1SATOI
CALL TNEXT
#FR1

¢
P 18ai

LD n (1THB1)

(D (18HL3)
ém.n

LD tmﬂu

(:Ozw L

LD (18HL1)
ém.s:

LD tzvu‘.rn

LD m’nur HL

LD IY (XTHB3)

LD HLL(5HLA)
: tzé

HL1) | HL
l!VI!’J)
(o tzhm JHL



951
962 SHIE 2AB14%  TO3
963 5921 275553

964 3324 244849
955 5327 228849
g:# 3524 09

968 5328 213455
949 352E ChATZ8
3;1(1) F531 CI4ALE

972 5534 AC634B20 TITht
972 $33B G94ETELS

§72 F53C 72746140

972 T540 bBBITAGF

972 544 2100

773 5346 20427974 TITR:
773 T34A 45207374

973 SHE b1626164

ERRS:

g'ﬁ Fi52 0D0¢
973 5534 00 MV
976 5335 0000 SHLA:
977 5357 0000 Ihs
978 3599 0000 [Nt
979 5358 0000 T0K;
80 3330 0000 [1VEK:
81 335F 0000 [12VEK:
782 381 COAESS  KLLS:
783 Wibd 4IME
984 Wia7 CEZSAL
785 5550 C34739
?85 a368 CI444E

7 5370 BO

?‘Bﬂ

989 5571 0000
90

991 5573 00
2

LD
LD
LD
Lp
RET
L
P

b

Sﬁ.m“

mlmz
uélm L

TITH
CALL m}

1E4A
*Nes invertalhato!® 0

* byte szabad" 08,0

'i'ma SNV INV kulcsszé
1489, o RN*1TRN kulcgszé
*R"+80 'UL" NUL kulcsszé
"E*480 ! 'H‘f";EEY kulcsszé
'I'M{l "BN’{HDN kulcsszd

lesszdtdbla végjele

BB 0,0
BASIC szmgtérmt 8] kezdbcine.
basTTs 0B 0



BLET  ADA4 #SKEND ADEF BUBRI 4EQ0 #T6MB  4EOF #UBR2  4ESI
AFIR]  AE99 #FIRT  4EA3 #MI AEF8 2 AEFF #1C 4F17
#RI AF33 #RJ iF5F ¥F1 4FEE #FJ {FF4 #FK 4FFD
1270 G147 4280  SL4F 9320 5176 RF1 5105 #RF1  SIDB
#HAS 5217 #FORJ  52BA #FORI  52C4 #KUL1 5311 4NUL2  53IC
iFRIS  S32C BFRII 5336 M21 5345 H122 5348 #FRY 530D
#ERJ 5306 BFRI  SIEO #LINI  5AJ3 BFFL 5457 #FFM  S44F
§FR1  SACI IMEMTST 4269 XUSINE 4313 IVESI  A38F YTVALT 43B4
ATVALTL A3D3 ISA0  43F2 Y541  A3FD XVARNAM 4405 IVARPTR 4424
IVARI 4433 ITHBUF 4475 IPTDSA ASi1 IPITOSA 45IE ZITOSA 4528
TISAKDN 4337 ISATOI 4530 IPERMJ 4547 IPJTOSA 455A ISATOPI 4540
ISACSA AShb USASAT 436B 1SA18A 4577 1SASA2 ASTF 1LSAZGA 4584
ISASAS 4589 1SAISA 43BE ISA38A1 4593 1SA25A1 4598 28A15A2 4340
LSAPRT 43AB IINDIM 441C ZD!HEL A5AB IDINELI 4658 YDET 4498
ADETL  449C TPVEK 4750 A795 IMAXRU 4811 ZERR2  AB3F
AERRS  4B4E ISI0RI0 48B4 IARTBL 4867 12819 - AG7F 1120 498D
AT02  499E IVILO  49AB ATMB1  A9AD IVILL  A9AF ISHLL 498!
ITMB2  49B3 IVIL2  49B3 %SHL2 49B7 ITMB3 4989 IVIL3  498B
15HLS  49BD INEVT1 49BF INEVI 49C1 INEVTZ 49C3 IKEV2  49C5
ANEVTS A9CT INEVI  49C9 INEVTA 490 INEVA Q?EB XINDI  49CF
LT0I  A9M XINDS  49D3 1T0J  49D5 ZINDK 7 LINDL 4909
LINDN  4%0B LIVEK  A9DD TJVEK  490F 1INDMAX 49E1 INEXTI A9E3
INEXTI ASED IARDOK 4AL4 XUSA  AAG4 IUSBC  4A45 ZUSB  4A47
LFREBYT 4A70 IALTFRB 472 IKULCS 4ADY XTBL  4AEC XTH 6005
ASKLRL 4AF1 ZDCB  4AF4 INMODULO 4AF5 LR 4AFS INRMO  4L47
INRHS  ACAS INRME  ACE3 INODULI 4D29 BASTXT 5573 CMAE  4F77
EGY 5538 ERRG  §97B FL SOFE FM 311D FORMI  5ISC
FRB 9238 FRIL 3244 FRI1Z  524C INV 5068 110 521F
[2INVI1 5226 122 9231 1211 5267 12F 5273 I2F1  527E
BN 5345 101 3997 [ 3999 T1VEK 555D IZVEK - 555F
KI2 4075 KK 5007 KLCS 5541 LIN GAL1 MAT 478
MGVELET 4ECH MOV 3354 NEM 4D5E NMKLLS 4EAQ NUL S530R
ON FFFF OFF FFFE OPTST  4FAC PLUSI  4F9A RECHO 0324
RSADD 0708 RSSUB 0713 RGRADD 0714 RSMUL 0847 RSDIV  0BA2
RABS 0977 RINV (0982 RSMOV  (09C2 RSAST  0A0J RCPSEL 0AOC
RCPINT 0A39 RCPOBL O0A78 RINT  OAJF RDINT  OABA RKSEL  OABI
RKBSEL OABY RDBL  OADB RSATIP OAF4 RTMERR OAF RISUE  OBC7
RIADD  0BD2 RIMUL  OBF2 RBSUB  GCT0 RDADD  OC77 RDMUL  0DAI
RDDIV  ODES RVAL  OE&S RIVAL  OEAC RSASTR OFBE REOR  13E7
ROMERR 1974 RDSNERR 1991 RGNERR 1997 REERR  19A2 RBASIC 1AL®
RNEW  (BAD RLINE  1BBI RFREE  27D4 RPRINT 28A7 REPROM 3J3£4
RT10  4D32 BTART 4029 BIOR  4FAC SKAL 5381 SHLE 5555
TIF 262F TEX 4F98 1012 5213 TRN 3288 110 JAEF
;gé gggg 130 3500 103 991E TXT& 5534 TXT8 5544



WM NN BE N RS E RS N SN NN NN KENSESENEEEE NN

?
28 '... Lin.egy. rendszer megoldasa ...
J8 ... Gauss—e¢!liminacidval, .o
gg ;... tel jes fdelemkivalasztassal ...
68 !
78 CLEBIDEFINT I,J,KyNyZ,Y
88 RESTORE 738
S8 READ NiDIM ACNyN+L) ,BON,N+LY XOMY, TCNY , JCN+1D
188 !'~——- Beol|vasig -———-—
118 FDRIanGN
128 FORJ=1TD N+1
138 READ ACL,J)sBC(I,J)=ACT, ) NEXT:NEXT
148 FQRIHiTGN:ICI =mT3 JCI)=] e NEXTe JCI)==]
158 *~—- Egyenl|let kiirasa -——-—
168 Txtw“Egyehletrehdszerz“:EDSUB&iB
0 e Trlanguiarms matrix =
1868 FOR K=1 TO N~1
198 BO0SUB 528:' Maximalis elem keresése
288 TX$="E|limindécio"
218 FOR I=K+1 TO N
228 CO=-B(ICI), JCK))/BCI(K), T
238 FOR J=K TO N+}

248 BCICI)a JCI)3=BCI(I), JCI)I+BCICK), JCT)2%C0
258 NEXT:B08UB 618:NEXTINEXT

268 '~—- Vigszahel yettes 1tés e

278 XCJCNIX=BCI CNY, JEN+F13 2 /BCTONIy JC(ND)

2868 FOR I=N-1 TO 1 STEP =1

298 CDHB(ICI),JCN+1))

388 FOR J=I+1 TO N

a1a CDMEG~XCJ(JB)*BCI(I) JLT)

B2a

238 XCJ(I))wCD/B(IfI) J(I))

348 NE

358 ’~~~ Megoldas kiiratasa ——-—

AE08 TXs="Megoldas: ": GOSUBEAG: PRINT" 'Y

378 FORI=1TON: ZE#=S5TR$(I)

388 PRINT"X";RIGHT® (Z®, LENCZS)—1); "=y X{I); " "3
398 NEXT:PRINT

408 ! ~-— E| | enbrzég -

418 TXd='"E] | entrzaes: "1G06UBSEE: FOR K=1TO N

4280 PRINTK;CHR&(8)3;". egyenletrer "y

436 EGRA(K 13%X 1)

448 FOR J=2 TO N

4568 CB=B0+A(K JIRKCT)

468 NEXT

476-PRINTCD;TAB(25);"W "3 A, N+L)

488 NEXT

498 END

588 PRINTCHRﬁ(E);" M TX$ "y CHR$(21) 1 RETURN
510 Tew— Maximadlis elem eraséme e

528 CO=ABBCNCI (KD, JC K))) IX=Kt JX=K
938 FOR I=K TO N

CO THEN IX=I:JX=J:CO=AB
éK)ﬂI(IX)nICIX)ﬂI(B)lJ(

1
em megoldhatd! " 1END
(B) kiiratdsa ———

m

)
JOIXD 8T CIXD i

L™~

6268 FDRVE

&3 PRINTTAB(E*(Y 1233BCIC
648 PRINTTAB(3H);" ="JB(I(
&58 IF INKEY*““” HEN &38

678 '—u— Egyenletrendszerek ——
688 DATA 4

698 DATA 2,3,1,6,3

788 DATA 5;4;2:1;“3

718 DATA 2, 5%6; Syl

74@ DATA 1E-5,2,3,5.800081
758 DATA 53,354,15
y




Bod oW m % OAF M NN WM N R ENE RN NN MW A E N RN NN EN SN W

+es Lincegy. rendszer megoldasa ...
. Jordan—eliminacidval e
wes tel jes flelemkivalasztissal ...

TR OWOM K E S NN AN RN N M OE MWW NN S WWNSEENRE E NS SR

- g ey

78 CLS:DEFIN; Iy JsKsNy ZyY

RESTORE

98 EEAD NaDIM ACN,N+L1D y BON,N+1) s XONMY o TOND » JON+LD

MmN A Wy
mmm&mmmnmmgrﬂm

X 2 ZZzTnm0O= Tz

BRI R e s e B e
i

¥ Lang a7

BIpy
£
8

258

e e e e Beolvaﬁés ot e e
FURIM1TDN
FORJ=1TO N+1
READ ACI, J):B(I,J)=AC(I,J)sNEXT:NEXT
FDRIﬂiTDN:I(I)mI J(I)EI NEXT:JCI) =]
?—w Egyenl et kzlré S8 -
TX$#“Egyenletr¢nd$zer-“:GOSUBEIB
¥y E%ység matrix -——

FOR K= N
G08UB S5z8:° Max1mél1$ elem keresése
TX$="Eliminacia”
FOR g
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3
f aand
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g
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N
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A

A

)éT%(I(I),J(J))+BﬁI(K),J(J))*DU

E

yoktk kiolvasasa —-—

J=1 TO N

(J32=BCI (T y JEN+1DD

NEXT ’

!-—— Megoldas kiiratisa --—-

TX$="Megoldas: ": B05UB388: PRINT" 'y

PGRIﬁlT N: Z&=8TR& (L)
INT"X“*RIEHT$(Z$;LEN(Z$) Logi="y XCIxgp™ "y

NEXT PR

T it Ellenﬁr et

TX%="E| | entirz é : "1 BOSUBSBB: FOR K=1TO N

PRINTK;CHR$(8 - egyenletrer ";

CO=ACK, 1)%X (1)

FOR J=2 TO N

ﬁDnCU+ACK;J)*x(J)

EXT
FRINTCO; TAB(Z25) "= " ACK,N+1)
NEXT
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END
PRINTCHR${ );“ “;TX$L "-CH&$£21):RETURN
P Maximills el eresése ———
CDEABB(N(I(KJ;J(K))) IX=K1 JX=K

FOR I=K TO N

2C0 THEN IX=I:JX=Ji1CO=ABG(B
EéK) =ICIX) s ICIXI=I(@BIs T (@)=

em megoldhato! "1END
B) kiiratasa -—--

Fa

FORY=1TO N
FPRINTTAB(BX(Y-1)
FRINTTAB(38) ;"' =" ;
IF INKEY#$=""THEN £5@
RETURN

B eannss Egyenletrendszerek i

Y
GOBUR S588:FORZ=1T
b)

| DATA 2,5,1,6,3

DATA Sed,2y1,-5
DATA 2,5%§,5é;
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S9y2,3,5.888061
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“uw Matrix 1nvertéldsa wiw
- Jordan—el iminacidval, Wi
»es tel jes flelemkivalasztassal ...

W OE W OF SR E NS EM W E NN S NN NN RE RSN NN

CLSsDEFINT I!J!Kr Ny Xy ¥
RESTORE 186
N=SsDIMACN, M) BN, NY, CONsNY y TOND o JOND p T CNY 5 T2(RD

-y g e

NNN P e P e e e O~ R Do

8 ?'—-—— Beolvasig =-——-—

1 FORI=1TON

2 FORJ=1TO N

3 ACLyJ)=RND(18)~-5:B(I1,J0=A(I,J) 1 NEXT

4 1(I0=Ls JCI)=T1NEXT

§ 'w—— Egyenlet kiirdsa --—- =

6 TX#eYKiindul asi matrix::G0SUBD4

i Wemmas Egyuég matrix ——-

8 FOR K=

9 GOSUB B&r!? Max1malxg elem kerendse

B TX$="Eliminacio"

i B(Icw),JcK)b 1/B(I{K> JCKD)

2 FOR J=31 TO N
23 IF J=K THEN 29
24 BCICKIy JCI) =B s JCTIIABCLI (KDY y JCKD D
25 FOR I=1 TO N
26 IF I=K THEN 28
27 BCICIda JCI))=BCICI)y JCI))=BCICK) y JCIIDERBCICTI) y JCKD D
28 NEXT
29 NEXT
38 FOR I=i TO

31 IF I=K THEN 3
32 BLICI}y JCKE) ) ==BCICK) y JCRIIRBCICI)y JCKDD
33 NEXTINEXT
34 7~~~ Parmutacids vektorok szém. ——
35 o= i O= (3T Ri(D, g()w1() ¥j( ——-
36 TX%="Inverz matrix:

A7 FORI=1TON1I2¢I)=I(I3:NEXT:GDEURB 76
38 FORI=1ITON:IZ2CI)=JCI) e NEXT1HOSUBESZ
39 FORI=I1TON:JC(I)=11CI)sNEXT:GOBUBT7S
48 FORI=1TOM:z IZ2C(I)=YCI)sN EXT:BUSUBBB
41 FORI=1ITON: ICI>=I1C(I)zNEX
42 !'e—— Parm.vektorok aiapJan soy ———
43 e b5 oszlop cEerék g

44 FORK=1TON-1

45 I=i( IFJ (I ) =KTHENS3EL SE4T7

46 IFJCI)=KTHEN48

47 I=i+1p IFI<=NTHEN4GEL.SESTOP

48 'K é8 I-ik sor cgerédie

49 IX=JCK) s J(KY=J(I2sJ(1a=1X

58 FORJ=1TON

91 E@;gCKpJ)aB(K,J)wB(I;J)IB(I;J)wCU

93 NEXT
54 FORK=1TON-{
95 I”KIIFI(%)NKTHEN63EL8557

B6 IFICI)=K

57 IﬂI+1:IFI{NNTHENSSELSESTOP

58 'K és8 I-ik oszlc cEer i

59 IXwI(K):ICK)uICI s ICI)=1X

B8 FORJ=1TOM

61 CO=B(J,K)1B(J,K)=B(J,1)5B(J, L )=C0
62 NEX

63 NEXT1'-— B inverz matrixa B~ben --——

64 '——= Ellentirzés kiszolgal asa ——

65 FORI=ITON:ICI)=TsJCI)=TaNEXT

&6 FDRIHITDN:FDRJ#ITDN:C(I Ji=B(I, J)iNEXT:1NEXT:1G0SUBD4

&7 '=——— Ellentirzég ———
&8 TX$w"EI!en6rzém="
69 ?——— = C ¥ A matrixszorzag ———
78 FORI=1TON:FORI=1TON:B(IyJ)=B
71 FORK=1TONiBCI,J)=B(I,J)+A(I K)XRC(K,J)
72 NEXTi:NEXTiNEXT
73 GOSUB 94
734 END
785 '=——= J2 INVERZE I1-BE —~=
76 FORI=1TON: I1CI)=TNEXT
77 FORI=ITON=1:sJ=1; IFI2¢T)=ITHENS1ELSE7S
IF I2¢J)=1THENBB
1 IFJ<=NTH
1¢I0aIY=I2CIoa T¢Il ) I2¢I)=I2¢T) s I1(J)=IX2I2¢T)=]IY
tRETUR
- 11 arzat I1-bhe -———

)”IZ(II(I))!NEXT:RETURN
LIRN
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CO=ABS ( ' s IXey T Xk
FOR I
e o SO ol )
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WO~ A WM

~F JwEg THEN FRLIMTTNem megol dhatd! " 1END
TURN

wee OMunka” matrix (H) kiiratdsa -—-
BOSUB 843 FORX=1TON

FORY=1TO M

CO=BCI{X),JL{Y 1)t IF ABS(COI<IE~STHENCD=8
PRINTCO; : NEXT

PRINTaNEXT

RETU
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*Szimmetrikus matrix sajatértékének
'a meghatarozasa JACOBI-modszerrel
' matrix utasitdsok hasznalataval
;xx***xx*xxx*x*x**#**x**x*x***x*x**

CLS:DEFINT I,J,N:N=d4:1EPSI=1E-&
DIM ACNyNI;BI(NyNI,BL N, N)
MAT READ A:iMAT PRINTA;
M;B{IXwizlleslﬂl
IF I=J THEN 148
AB=ABS(ACI, J)): IF ABLEPSI THEM 148
IF AB>M THEN M=AB1IX=I[:IY=J
J=J+11IF J<=N THEN 118
I<=N THEN 188
AND IY=1 THEN 318
)=

L.
AS=AL XBENCAM)Y /27 AN/ AC
MAT B=IDN:BCI, ID)=AC1 B(J,J)=AC
B(I’J)”’ASIBCJII)"“AS
B MAT Bl=A%B:MAT A=TRN(R)

J
ACWBQR((A?+AES(AM))!2/AN]

268 MAT B=A:MAT A=BXxBl

278 MAT PRINT USING"##. #####"

MAT ¢
Iy!)l

298 PRINT"At!ldn kivili normaz”

Ay
280 XHX*XIFDRINITDNaxwX~A(I,IJ*&(
J

8 GOTO 98

3168 PRINT"A Eagétértakek:”

=} EUEINITDN: RINTIj"s";ACI, I)s NEXT

N
348 Tkkk¥ Prdba matrix OREEE

e DATA 2,"1,9;@,"‘1;2:-118

368 DATA 1-3,—-1,2,—1,8,8.—1;2

X =NRMECA)

PRINT"Norma
MNEXT: X=8QR({X)



Minta futtaté% a JACOBI mbdszervre

Preee it e e Sty S S e e P ST SO e b Lemad A e S B ST S St $1008 B W, Y F T

2~-1 8 @&

-1 2-1 8

8 -1 2 -1

g B8 -1 =
J.6086888 6.886888 6.78711 6.668080
0.00PRe 1.08e868 -B.78711 OB.80800
B.78711 -B.78711 2.886680 -1.80888
B.868080 0.82688 ~1.88688 2.00BB04

Norma t 4.69842
At dn kivali normas: 2

3.688888 6.88888 6.50868 8.3586608
B.008060 1.08808 -H.50006 -B,.508E0d
8.900680 -0.568008 3.088E8E8 ©.000660
8.58888 ~8.358880 . B86886 1 .608K48

g8
Norma i 5 : 4.69042
Ation kivili mnorma: 1.41422

3.0988808 -0.33355 B.888868 6.35335
-8, 35355 1.600088 -8.38355 -08.58008
H.0808808 -0.39335% 2.50880 -8.35355
B8.35355 -0.560080 -0.33353 1.096008

Norma 1 4.69842
Bt lon kivili normas W 22475

3.58868 -8.588680
~0. 3686088 1.50008
4.000688 B.0080806
B.00B8R B.60088 -
r
|

1
B8
B8
2
a8
4

kivitli norma: 1
el

%]
2
2]
4

Norma H 69842

At dn
3.61883 -0, 808808 80888 B.00808
~-B8.08086 1.381%97 ABBER  B.0080660
6.868808 O.08000 58088 8. 56808
H.00PB8 O.20088 -0.50888 O.350808

Norma . 69042

At ldn kivili normaa 787 L1
3.61803 -B.0E0KE 6O.00808 B.80668
-3, 6880608 1.38197 6.809888 0.08804
B.000868 O.8008088 2.618 -@. 0688688

83
8.000R6 0.b0REA -2.680888 ©.38197

Norma 1 4.69842 .
ﬁtlbn k orma: 1. 48563E 8.3
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